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Népgyfilés.
A Rhédey-kert öreg fái ma bizonnyal 

csodálkozva rázzák meg lombjaikat: mi 
lesz? Mit jelent ez a nagy sokadalom?

A függetlenségi párt és a szociálisták 
tartanak közös népgyülést az általános, 
titkos, községenként! és egyenlő választó­
jog érdekében, azonfelül elítélik a parla­
menti erőszakoskodásokat

Érdekes végletek fognak iit találkozni. 
Gróf Károlyi Mihály, a magyar gazdák 
lelkes, odaadó munkássága elnöke együtt 
Jog szerepelni Szende Pállal, az agrá­
riusok esküdt ellenségével. Ott lesz gróf 
Esterházy Mihály, az ezerholdasok kép­
viselője és Kunfi Zsigmond, aki az ezer- 
holdasok ellen annyiszor hirdet irtó há­
borút faji lapjaiban Ha ezeket a neve­
ket az ember elolvassa, lehetetlen nem 
emlékeznie reá, hányszor állottak és fog­
nak még állam viselőik egymással szem­
ben ? Van-e nagyobb ellentét, mint egy 
Esterházy gróf és egy Kunfi Kohn? Vagy 
egyfelől a szociáldemokraták fennen hir­
detett nemzetközisége, mely lenézi a ha­
zát, másfelől az az izzó, mondhatnók fa­
natikus hazaszeretet, mely a régi 48-as 
lobogóra felírva volt?

Nem tudjuk egyelőre, lesz-e zászló a 

mai népgyülésen?Én nem tudom, de akár­
mennyire természetellenes is ez az egész 
szövetkezés, valami megbékítő jelenség 
volna az. ha legalább közös zászlajuk, 
közös imádságuk volna. Hiszen harcot 
hirdetnek, csatasorba állanak, mint a 
katonák, ki hallott katonát zászló nélkül, 
ki ne tudná, hogy minden katona imád­
kozik legalább egyszer: a csata előtt a 
győzelemért ?

A ma harcot hirdető sereg is egé­
szen másként léphetne fel, ha volna kö­
zös lobogójuk: a p'ros-fehér-zöld, és kö­
zös imádságuk: hogy Isten áldd meg a 
magyart!

> Magyarok valamennyien. Ez a föld a 
hazájuk, melyen minden rögöt magyar 
vér szentelt meg. Magyar a beszédjük, 
magyar a tüzes temperamentumok. És 
legmagyarabbak abban, a miben az egész 
ellenzék velük bizonyítja magyarságát: 
hogy csak a bajban tartanak össze, de 
ha nincs aki kívülről ostorozza őket, rög­
tön kilencen tizfelé szaladnak és hátul­
ról egymást támadják mérgezett nyilakkal.

Ha most, a veszedelem idején megta­
nulna az ellenzék egységesen eljárni jő 
és balsorsban egyformán: üdvös volna a 
hazára is, az ellenzékre is.

A mi különös helyzetünkben feltétle­
nül szükség van erős ellenzékre. A ka­

tonai törvényekben egész sereg közjogi 
és közgazdasági sérelem van, a melyeket 
egy erős, egységesen fellépő ellenzék ki­
szoríthatott volna a törvényekből. Nem 
volt komolyan fellépő ellenzék, nem volt, 
a ki ellenőrző feladatát teljesítette volna: 
keresztülment minden sérelmes rendelke­
zés s a Corpus Juris gazdagabb lett a 
magyar állam függetlenségét csorbító egész 
sor rendelkezéssel.

A mostani együttműködésből le kell 
vonnia bizonyos tanulságot a független­
ségi pártnak és a szocialistáknak egyaránt.

A függetlenségi párt megtanulhatja, 
hogy a meddő közjogi harcok kora lejárt. 
Meg kell erősödnünk idebent, hogy kifelé 
imponáló erővel léphessünk fel. Nem sza­
bad egy po.cre sem szem elől téveszteni 
a végcélt: a Mohácsnál elbukott függet­
len Magyarország lobogójának felemelé­
sét. De azt se feledje a függetlenségi párt, 
hogy Mohácsnál egy pártharcokban ei- 
gyengült, belső viszályokban vonagló M ■.- 
gyarország esett el, a melynek fiai job­
ban gyűlölték egymást, mint a mennyire 
küzdöttek az ellenség ellen. Ne feledje, 
hogy a Mohács utáni Migyarország egy 
része a némettel, másik része a pogány­
nyal szívesebben fogott kezet, mint a sa­
ját vérével, hogy addig nem lehet ál­
modni sem a független Magyorországról,

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

. Nellykö hozománya.
A legtöbb ember, aki még nem lépett 

angol földre, az angol nőt plaidbe öltöztetett 
stprünyélnek képzeli, amelynek két széles, 
ludtalpu lába, nem éppen elegáns cipőkbe van 
bujtatva, mig felül csontos fejben végződik, 
amelynek tulnagy áikapcsában hosszú, sárga 
fogak éktelenkednek.

E kép azonban nem illik Albion minden 
asszonyára. Nagyon csinos angol nők is létez­
nek és ba szépek akarnak lenni, úgy csoda 
módra értenek hozzá.

Kiszmann Nelly a Irgimádandóbb kis 
szőke szépség volt, azonfelül pedig tizenötödik 
leánya volt egy szegény vidéki lelkésznek. 
Tizennyolcadik születésnapján tiszteletes atyja, 
aki már sok mindenre megtanította — húsz 
shillinget, atyai és lelkészi áldásét adta 
neki és szelíden de mégis energikusan ki­
tette a szűrét, miközben bibliai hangon szólt 
hozzá:

— Menj leányom! Atyád nem tud már 
eltartani! . . . Menj és ne térj ’e soha az Ur 
ösvényeiről?

— Uram! — könyörgött a lány. — Mi 
lesz médailan szolgálódból ?

Atyja — aki bizonyára magas kora foly­
tán mgyot hallott — nem felelt neki. A kis 
Nelly nem merte megismételni kérdését. — 
Vonatra szállt, hogy Londonban keressen sze­
rencsét.

A szakasz üres volt. Az első állomásnál 
többször felnyitották a kupé ajtaját, de gyorsan 
be is csukták újra. Férfiak voltak természete­
sen, akik úgy menekültek el, mintha magát a 
sátánt jelentették volna megl

Mindenki tudja milyen veszélyes dolog az 
erényes Angolhonban fiatal hö'gygyel egyedül 
utazni egy kupéban, még hogy ha a világ leg­
erényesebb emberével történik is meg e kel­
lemetlen helyzet.

Utolsó percben, amikor újra elindult már 
a vonat, az ajtó felpattant és egy fiatal ember 
rohant be rajta. Mielőtt helyet foglalt, köszön­
tötte Nellyt, ami azt a meggyőződést érlelte 
meg a leányban, hogy ez a férfi nem angol!

— Miss! — kérdezte az utitárs — Meg­
engedi kérem, hogy lebocsássam az ablakot ?

Újabb csodálkozás Nelly részéről, aki za­
varában leejtette az esernyőjét. A fiatal ember 
odarobant, hogy felemelje. Erre Nelly már biz­
tosra vette az idegen nemzetiségét.

Ez csak francia lehet, gondolta m gában. 
Ez a feltevés, biztonsággá fejlődött, amikor be­
szélgetésbe kezdett az utitársa. Nelly kezdetben 
elutasító némasággal és impertinens arckileje- 

. zéssel fogadta a fiatal ember fáradozásait. Min­
den jól nevelt angol leány is igy tett volna az 
ő helyén. De olyan csinos fiú volt, jómodoru, 
kellemes hangú, hogy elvétve felelgetett neki 
Nelly. Aminek az lett a következménye, hogy 
a kis Nelly szükségét érezte annak, hogy köny- 
nyitsen gordterües szivén és ezé«i elmondotta 
az idegenüek, hogy ő tizenötödik leánya Kisz­
mann Revenernek, hogy atyja kitette hazulról 
és ő most — húsz shillinggel zsebében — uta­
zik Londonba.

Amikor befejezte elbeszélését, könnyei 
megeredtek. A fiatalember meghatottan ült 
melléje, hogy néhány meleg szóval megvigasz­
talja. Meglehet, hogy túlságosan vigasztalta, — 
lehet, hogy Neilyke úgy elmélyedt bánatában 
— mindenesetre megállapítható, hogy a fiú aj­
kai egy pillanatig odatapadtak a leány kis ke­
zéhez.

Ez az érintés felkeltette Kiszmann lelkész 
leányának szigorú erkölcsét. Lármás ébredés 
volt ez.

Kiszmann kisasszony borzalmas sikolyok 
közepette fel-alá futkosott a kupéban . . .

Tisztviselők Fogyasztási Szövetkezete Sxtotao^ irtatta Btitett 
fűszer-, csemege-bor és gyarmatárukban 
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míg minden magyar váll vetve nem dol­
gozik közös célra.

Vájjon nem látjuk-e ma ugyanazt a 
szakadékot a magyar és magyar közt, 
mint ami volt Mohács után?

A függetlenségi párt hozza közelebb 
programját a reális élethez, erősítse meg 
gazdasági tartalommal, mindjárt több és 
nagyobb sikert fog elérni.

A szociáldemokraták józan része is 
tanulhat a szövetkezésből. Fellépésük 
csak most kezd valamelyes rokonszenvet 
kelteni itt-olt, mikor a legizzóbban nem­
zeti jelszavakért küzdő függetlenségi pár­
tokkal együtt lépnek föl s vallas- és 
hazagyülölő handabandázásaikat legalább 
egyelőre abban hagyják. Hagyják abba 
végképp Irtsák ki maguk közül azokat 
a dologtalan heréket, akik eddig disz- 
kreditállak minden szociális mozgalmat. 
Ne legyenek magyar ember létükre vak 
eszközei egy harácsolásra éhes, a ma­
gyarsághoz semmivel sem kapcsolódó 
idegen érdekszövetkezetnek, mely a ma­
gyar munkásság izmos vállain akar föl­
emelkedni a hatalomhoz. Ébredjenek 
tudatára annak, hogy magyarok, keresz­
tények és munkások, ne azokat tegyék 
meg vezéreiknek, akiknek nincs fogal­
muk Istenről, hazáról, de munkáról sem. 
Van olyan intelligens a magyar munkás­
ság, hogy nem szorult rá idegenek veze­
tésére.

Gyakorlatias függetlenségi politika, 
nemzeti szellemű szociális haladás: ha 
ezeket az eredményeket elérjük, akkor a 
ma oly különös szövetkezésnek még jó 
gyümölcsei is teremhetnek. Talán még 
azt is elérjük, hogy valamikor a magyar 
megérti a magyart.

A francia értelmetlenül bámult reá.
E percben, a leeresztett kupé ablak 

előtt megjelent egy megbotránkozott brit fej.
— Acu 1 — mondta ez a brit hivatalnok, 

miközben szégyenlősen sütötte le a szemeit.
A következő állomáson jegyzőkönyvet 

Vitt fel az utitárs tu'ságosan merész udvarlásá­
ról és röviddel ezután elitélték ötven font 
sterling kártérítés fizetésére Miss Kiszmann 
javára.

Az angol törvény — ez a vén puritán nő 
— nem ismer kíméletet, ha az erényről van 
szó. Ilyen keresetre nem is számított a kis 
Nelly. Ez a csengő eredmény megnyilatkozást 
jelentett neki.

— Ezt igazán soh’ se h’ttem volna — 
suttogta, miközben zsebrevágta a pénzt.

Es azzal a sajnálatosan praktikus okos­
kodással, amely jellemzi az angolszász fajt, 
rögtön hozzátette a kedves gyermek:

— Megtaláltam a hivatásomat . . . jöve­
delmező és könnyű hivatás:

Es tényleg e perctől kezdve csak egyet­
len életcélja volt annak az erényes leányká 
nak: a Londonba és vissza robogó vonatokon 
üres vagy csak egy ur által lefoglalt kupét 
keresni. Helyet foglalt benne és nem volt 
más dolga, csak jegyzőkönyvet vétetni tel a 
következő állomáson.

A terv csak akkor nem sikerül', ha az

Valamikor azt mondta Zrínyi Miklós, 
a költő, ne bántsd a magyart! Ö ezt a 
töröknek kiáltotta oda. Ma éppen olyan 
alapos okkal kiálthatná a magyaroknak

Politikai hírek.
Justh Gyulának a királyhoz intézett leve­

lére mindezideig nem érkezett válasz.
A M E. L. értesülése szerint döntés eb­

ben a kérdésben egyelőre nem is log történni. 
A király, aki a döntést magának tartotta fenn, 
szeptemb r ebő napjaiban fejezi be i chli üdü­
lését s pár nap múlva Budapestre, illetve Gö­
döllőre utazik, ahol pár hetet fog tölteni. Bu­
dapesti tartózkodása alatt a király audiencián 
fogadja Justh Gyu'át s ezen az audiencián 
fogja közölni elhatározását a függetlenségi és 
48-as párt vezérével.

A mandátumfosztó javaslat.
Ferenczy Árpád dr egyetemi magántanár a 

<B. H » tegnapi számában foglalkozik a man­
dátumfosztó javaslattal.

Ferénczv ebben a cikkében elmondja azt 
az érdekes történetet, amikor az angol parla­
ment Wilkes 'képviselőt mandátumától meg­
fosztotta.

Wilkes, írja Ferenczy, egy hírlapi cikké 
vei zúdította maga eben a király és a parla­
ment haragját. Azt mondotta lapjában, a North 
Bitonban (1763) a király trónbeszédéről, hogv 
a miniszterek hazugságot adtak a király 
szájába.

A kormány a súlyos sértésre pörbe fogta, 
a parlament P"dig kiűzte kebeléből az addig 
alig ismert Wilkest. Közel busz éven át tartó 
küzdelem keletkezett erre Wilkes, illetve vá­
lasztói és a parlament között. A middlasstxi 

illető angol ember volt. Szó nélkül engedte át 
neki az egész kupét és megszökött. Ezt a 
taktikát az angolok főleg háború idején szok­
ták elkövetni.

D: idegenekkel mindig boldogult.
Nellynek e kis játékok szépen jövedel­

meztek, azonfelül a londoni és környékbeli 
biróságoknál ragyogó erényü leányzónak is­
merték.

Az anyák követésre méltó példa gyanánt 
említették őt leányaik e'őtt.

Időnként levelet kapott tizteletes Kisz­
mann úrtól, — akinek néha küldözgetett egyet- 
mást a megtakarított pénzéből — amelynek 
utóiratai mindig igy hangzottak:

— Reményiem leányom, hogy nem térsz 
le soha az erény ösvényeiről.

Mire Nellyke ezt válaszolta:
— Nyugodt lehetsz atyám, a leányod min­

dig az erény ösvényein halad.
Kétségtelenül szép hozományt keresett

volna az angol törvények segítségével, ha 
végzete nem hozza össze őt egyszer 

bal-

olasszal.
Az olasz nem tudta kifizetni az 50 font 

sterlinget — le kellett volna ülnie — a kis 
Nelly megkönyörült rajta s mivel nagyon csinos 
legény volt, elment hozzá feleségül. Megtehette, 
volt már hozománya.

Michel Thlvans.

választók ragaszkodtak képviselőjükhöz, akit 
újra n eg újra megválasztottak s a parlament 
újra meg újra kiűzött. Az eredmény az lett, 
hogy az előbb korántsem népszerű Wilkes 
lassanként a legnépszerűbb ember lett Ang 
liában.

Megtette végül a parlament azt, hogv a 
beadott összes szavazatoknak alig egyö ödér 
elnyert ellenjelöltjét jelentette ki vele szemben 
törvényesen megválasztott képviselőül, amire 
London városa azzal felelt, hogy Wiikest eőbb 
aldermanná, majd lordmajorrá választott», ke­
rülete pedig az általános választásoknál újra őt 
tüntette ki bizalmával. A végső eredménye a 
küzdelemnek az volt, hogy a parlam-nt kény­
telen volt engedni s kitörölni jegyzőkönyvéből 
mindazokat a határozatokat, a nelyeü Wilkes 
ellen irányultak.

Ezzel nyilvánvalóvá s a parlamenti jognak 
ma már kétségbe nem vont egyik alaptételévé 
vált az az elv, hogy pusztán a parlamentből 
való kizárás nem vonja maga után a passzív 
választói jog elvesztését is.

Békeakoió
Mig a szinen tart a hadakozás, a kulisszák 

mögött serényen munkálkodnak a béke nyélbe­
ütésén. A kapacitálás nem élőszóval történik, 
h nem levelekben, amelyek a 67-es vezető po­
litikusok közt sűrűn, váltatnak. Most, hogy a 
véderőtörvények szentesítve lettek, a munka­
párt tele van reménységgel, hogy a képviselő­
ház megnyitása napján az ellenzék harcias han­
gulatát leszerelheti. Hir szerint maga a király 
fordul a nemzethez szózattal, amelyben együttes 
békés munkára szólítja a nemzetet.

Az egyesüli ellenzék népgyülése.
Gróf Károlyi Mihály és Holló Lajos 

Nagyváradon

Tüntető fogadtatás
A szövetkezett ellenzék, amely ma szerte 

az országban népgyüléseket tart, hogy felvilá­
gosítsa a népet a közelmúlt izgalmas parla­
menti eseményei felől és megnyerje akciójuk­
nak a nemzetet, ma Nagyváradon fog népgyü- 
lést tartani. A város és Biharmegye ellenzéki 
érzelmű polgársága lelkesen készülődik a nép- 
gyűlésre, amelyen tiltakozását fejezi ki a parla­
menti erőszak, Tiszáék eljárása ellen és köve­
teli a demokratikus választójogot.

Az ellenzék vezéremberei közül gróf Ká­
rolyi Mihály, Holló Lajos és Nndányt Gyula 
képviselők tegnap este a gyorsvonattal érkez­
tek Nagyváradra, velük jött a szociáldemokraták 
részéről Kunfi Zsigmond, a választójogi liga 
képviseletében ped g dr Szende Pál.

Hogy milyen hatalmas, impozáns kifejezése 
lesz a mai népgyülés a város és megye ellenzéki 
érzelmű polgárai véleményének é* hangú atá- 
nak, legjobban bizonyitja a tegnapi tüntető, 
lelkes fogadtatás. Este hét óra fele valóságos 
népáradat indult a pályaudvarhoz. Körű belül 
ezer ember volt együtt a perroncn és az állo­
más előtt, ahol Horváth Géza kapitány »ete­
tése alatt egy csapat rendőr ügyelt fel a

Diósy Soma SXTX*
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rendre. A nagyváradi független-égi párt ve- 
xetfi emberei mindnyájan kint vannak. A kö- 
zönseg türelmetlenül várja a gyorsvonatot, 
amely hét óra után a rendes időben robo­
gott be a pályaudvarra. Zugó éljenzés fogadja 
az érkezőket.

Majd mikor elcs-ndesül az élj-n és a taps, 
dr Stokker József néhány lelkes szóval üdvözli 
a vezéreket, Nagyvárad függetlenségi érzelmű 
polgárai nevében, amelyre gróf Károlyi Mihály 
válaszo't:

— Az egyesült ellenzék nevében jöttünk 
ide — úgymond, — hogy felvilágosítsuk Önö­
ket azokról az eseményekről, melyek a közel­
múltban Budapesten, a parlamentben történ­
tek. Kétszeres örömmel jöttem ide, a legszi 
vesebben jöttem ebbe a városba, Bihirmegye 
székhelyére, amelynek leginkább kellett végig 
szenvedni a Tisza uralom okozta (felkiáltások: 
abeug, levele!) kálváriát. Eljöttünk, hogy Önö­
ket lelkesítsük és hogy Önök lelkesítsenek 
bennünket.

Hatalmas éljenkiáltás töltötte be a leve­
gőt. a töneg pedig sürü sorokban indult a 
városba. A tömeg a kocsibaszálló vendégeket 
az utón lelkesen éljen-zte.

A 3zent László téren, a Fekete Sas épü­
letén nemzeti szinü ?ászló<at lenget a szél, 
előtte pedig óriási 2—3000 főnyi tömeg verő­
dött össze. Az erkélyről először Nadányi Gyula 
beszélt:

— Mint Biharmegye képviselője kedves 
kötelességemnek tartom, hogy megköszönjem 
ezt a tüntető, lelkes fogadtrtást, amelyb-n ben­
nünket részesítettek. Ez a tömeges megjelenés 
igazolja, hogy helyes utón haladunk. (Viharos 
éljenzés.) Egy kérelmem van még, viselked­
jenek ma és a holnapi gyűlésen komoly fér­
fiakhoz és a komoly elvekhez méltóan.

Ezután Kunfi Zsigmond beszélt, akinek 
szavai után a tö reg teljes rendben szét- 
oszlott.

Az egész fogadtatás komoly, lelkes han­
gulatban folyt 4e., meiyet csak itt-ott zavart 
meg a szociáldemokraták éretlenebb elemeinek 
a türelmetlen kiabálása.

Este a Nemzeti-vendéglőben barátságos 
lakoma volt a vendégek tiszteletére.

Mezőssy Béla az éjszaka érkezett meg.
A népgyülés ma délelőtt 10 órakor kez­

dődik a Rbédey-kertben, vagy kedvezőtlen 
idő esetén a Vigadó nagytermében. A gyűlést 
Szokoly Tamás nyitja meg, utána gróf Károlyi 
Mihály beszél. Azután beszédet tartanak: Holló 
Lajos, Nadányi Gyula, Mezóssy .Béla Nadányi 
Károly, majd Kunfi Zsigmond és Szende Pál. 
A határozati javaslatot dr Adorján Emil ter­
jeszti elő. ____

Lakiéi Béosben.
Béca, jul. 6.

(Saj. tud.) Lukács László ma Bécsbe 
érkezik, hogy részt vegyen a közös mi­
niszteri értekezleten. Ugyanekkor érkezi
Bécsbe Telesrky János államtitkár is.

A legújabb 
nyári czipö újdonságot Tatefon <87

Választások a városnál
30 pályázó jelentkezett.

A csütörtöki városi közgyűlésen Nagyvá­
rad város törvényhatósági bizottsága egész se­
reg választást ejt meg, amennyiben ekkor töl­
tik be a rendőrséghez szervezett bűnügyi alka­
pitányi, oktató alkapitányi, két fogalmazói, egy 
rendőrfogalmazói, esetleg a választás folytán 
megüresedő rendőrfelügyelői és más állá­
sokat.

A pályázat tegnap járt le s 30 pályázó 
jelentkezett; a pályázók zöme jelenleg is a 
város szolgálatában álló tisztviselő, de azért 
van néhány kü'ső pályázó is

A következők adták be pályázati kérvé­
nyüket:

Bűnügyi alkapitányi állásra: Egely Lajos 
fogalmazó, Fluck Ferenc, Kolontáry János tb. 
fogalmazók, Boglucz László törvényszéki jegyző 
és Marosi Gyula.

Oktató alkapitányi állásra Horváth Géza, 
Zdahy Antal, Bodó László rendőr felügyelők, 
B.riha Béla, Kolontáry János, Fabinyi Elek 
honvédfőhadnagy (aki jeles sikerrel már el is 
végezte a fővárosban a rendőroktatói tanfolya­
mot.) Schlögl Fiala Adolf, Gombay Imre, Ma­
rosi Gyula és Márton Lajos csendőrzászlós.

A két fogalmazói állásra: Fiuck Ferenc, 
Kolontáry János tb. fogalmazók, Ehrlich Imre, 
Bige József közig, gy-kornok, Bartha Béla, 
Vass Árpád közig, gyak., Márk Ferenc köz­
tisztasági felügyelő, Csetle János, Cserey Géza, 
Kemény Zsigmond, Gombay J. Imre, Nagy 
Lajos, ifj. Weiterschütz János, Kráhm László.

A rendőrfogalmazói gyakornok állásra: 
Rimanóczy József (Miskolcz), közigazgatási gya­
kornoki állásra: dr Szentmiklóssy Imre, Kle­
mens Rezső ügyvédjelölt, Csetle János. Esetleg 
megüresedő felügyelői állásra: Nagy Lajos, 
Scblőgl Adolf, Kráhm László, ifj. Weiterschütz 
János, Szűcs János, Cserey Géza, Márk Ferenc, 
Kemény Zsigmond.

A bünűgji alkapitányi és oktató alkapi­
tányi állás a legfontosabb. Az elsőre legna­
gyobb partja van Egely Alajosnak, akit való­
színűleg m-g is választanak. Az oktató alka­
pitányi állásnál négy pályázó lőhet számba: 
Bodó László rendőrfelügyelő, Horváth Géza 
tb. alkapitány, Bartha Béla és Fabinyi Elek 
honvédhadnagy, akinek egyedül van meg a 
rendőroktató képesítése. Megválasztását csak 
azért nem akarja a városatyák egy része, mert 
azt célozzák, hogy belső, a rendőrség kebelé­
ben már régebben szolgáló tisztviselő nyerjen 
előléptetést.

Az egyik fogalmazói állásra legtöbb kilá­
tása van Bartha Bélának, akinek eddigi mű­
ködésével meg vannak elégedve. A második 
fogalmazói állásnál Fluck Ferenc, Bige József 
és Kolontáry János között dől el a választás 
sorsa.

A gyakornoki állások kinevezéssel töltet­
nek be.

Az esetleg megüresedő rendőrfelügyelői 
állásra Schlögl Fiala Adolfnak van erősebb 
pártja.

A városi tanács a választásokra nézve 
senki mellett sem foglalt állást, hanem nyílt 
kérdésnek hagyja az állások betöltését.

A pártok még ezután tanácskoznak a vá­
lasztások ügyében.

Töäovits ■■■■■■■■
Szabott gytot tgysé&wk.

Bémertéri fióküzletében.

.......... ............. . " ■ ..... ..

Özv. Rimlei Károlyné temetése.
Megható módon nyilatkozott meg Nagyvá­

rad város előkelő közönségének részvéte teg­
nap boldogult özv. Rimler Károlyné temetésén. 
A résztvevők sokasága teljesen ellepte a gyász­
ház udvarát és az épület előtti teret. A részt­
vevőközönség fogatokon, villamoson és gyalog 
óriási számban érkezett a temetésre.

A városi tisztikar, Hlatky Endre főispán 
és Bordi Ferenc vezetése alatt teljes számban 
volt jelen; testületileg jelentek meg az ág. ev. 
női gyámolda egyesültt tagjai; a tanítói kar 
Réz Mihály felügyelő igazgató, az ipartestület 
tagjai Czeglidy Jeremiás elnök vezetésével je­
lentek meg; ott voltak az árvaházak növen­
dékei.

Résztvettek továbbá a temetésen: André- 
nyi Gusztáv, dr Adorján Emil, dr Altmann 
Jakab, Poynár Sándor, Balogh Döme, dr Bj- 
zóky Alajos udv. tanácsos, Bírta százados, 
Csanda Endre, Cseresznyés Albert, dr Dőli 
Ferenc, Dús László, Erdélyi Miklós, Fetser 
Antal félsz, püspök, dr Fráter Imre, Fényes 
Manó, Fekete Sándor, Gellért László, dr Gerő 
Sándor, dr Grósz Menyhért, Gábel Jakab, 
Harmathy Károly, dr Hoványi Gyula, Hof­
bauer Pál, Imrik Péter táblai tanácselnök, 
dr KrŰger Aladár, Kiss Dávid, dr Kecskeméti 
Lipót, Kaczián Károly, Kerekes Elek, Kap­
pel György, dr Konrád Márk, Krausz Samu, 
Lázár Márton, Láng Józstf, Labancz Gy. Ist­
ván prem. tanár, dr Molnár Imre, dr Mosko- 
vits József kamarai elnök, dr Mazurek Gyula, 
id. Markovits Kát oly, dr Medvigy Gábor, Nagy 
Győző ny. ezredes, Ország Antal, Pallay Lajos, 
Pctry Gyula, Papp Miklós min. tanácsos, pénz- 
ügyigazgató, Petry János, Reismann Mór, Rádl 
Ödön kir. tanácsos, Rendes Vilmos, Sebestyén 
Lajos, Sulyok István, Schenker Mihály, dr 
Schvarcz Géza h. alezredes, Spitzer Márton, 
Stark Gyula, báró Szentkereszty Zsigmond 
tábla elnök, Sztaniszlavszky Adotf kir. főügyész, 
Széchényi Jmő pápai praelátus, Szmetka L. 
Ödön főgimnáziumi igazga'ó, Szüts Izsó, Szo- 
koly Tamás, Tabéry Armin, dr Vucskics Gyula 
tb. kanonok, Várady Gábor csendőrezredes, 
Weingärtner Andor, Weiss Lajos stb. Az ön­
kéntes tűzoltó egylet tagjai díszben, a városi 
tűzoltók pedig a szerkocsikkal vonultak ki.

Az épület belsejében, a ravatal mellett 
Materny Imre ág. ev. lelkész meghatóan szép 
imát mondott; ezután a ref. egyházi énekkar 
gyászéneket adott elő. A koporsót a négylovas 
remek rokokkó stylü gyászkocsira helyezték s 
megindult az impozáns gyászmenet a Rttlikovszky 
központi temetőbe.

A szebbnél-szebb koszorúk teljesen elbo­
rították úgy a koszornkocsit, mint a koporsót. 
Koszorúkat küldtek a gyászoló családon kívül:

Nagyvárad város tisztikara. Az evang. 
egyház, a Vucskics család, a rendőrség tiszti­
kara, Kőszeghy József és családja, Fráter Pál 
és neje, a Riba család, Fehér Imre és családja, 
özv. Molnár Lajosné és Ilonka leánya, Erdélyi 
Miklós és családja, a Kánya vár, dr Adorján 
Ármin, a Konrád család, a Tabéry család, a 
Pólyák család, a Winkler család.

A sírnál Materny Imre lelkész szép imá-
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b»n buc<«itatta el a halottat, mely «tin előbb 
a szinház férfi énekkara, majd a rét. egyházi 
énekkar énekelt egy-egy gyászdalt a az elhunyt 
matrónát a családi sírba helyezték, 12 évvel 
ezelőtt elhunyt férje mellé. — A díszes teme­
tést Weiszlovits Adolf és fia temetkezési inté­
zete rendezte, nagy gyászpoiipával.

nyaraló színészek-
Amikor tegnap délelőtt úgy tizenegy órakor 

belekeveredtünk a színház körül csevegő, lármás 
tarka seregbe, hogy a nyaralásuk felől érdeklőd­
jünk, hát belebódult a fejünk a sok szenzációs, 
drága tervbe, szép álmodásba, amit ezek a bohém 
gyerekek felénk zúdítottak. Egyik pajkosabb mint 
a másik, csak Sík papa, a szigorú rendező (bácsi 
ül mosolytalan, komor képpel az egyik kávéházi 
márványasztal mellett.

— Befelé, befelé gyerekek a próbára! . . . 
nem halljátok a csengőt I . . .

Dehogy is hallják! Most mindegyik ren­
dezőnek érzi magát, habár legtöbbször egyik sem 
tudja elrendezni helyesen és okosan azt az egy 
hónapot, ami rendelkezésére áll. Persze nem any- 
nyira őrajtuk, mint inkább a pénztárcájukon malik 
a dolog. Es ha máskor is nagy ur, de éppen ilyen 
alkalmakkor rettegett és irigyelt nagy ur a di­
rektor.

A direktor, a boldog, bizony mostanában 
vagy két hete aludni sem tud a nagy tépelődéstől. 
Nem tudja magát elhatározni, hogy vegyen autót, 
vagy pedig béreljen egyet arra a túra útra, amire 
a nyáron indulni akarnak. Mert t. i. ő maga szí­
vesen lemondana. De haji ... az asszony amit 
egyszer a fejébe vesz s mikor olyan aranyos kis 
durcás gyerek kezdi cirógatni az apuska frissen 
borotvált arcát hát lehet akkor annak ellent- 
állni ? . . .

S a gyenge szivü direktort most lépten-nyo- 
mon lehet látni, amint valamelyik gyönyörű autó 
előtt napokoni pózban áll.

— Megvegyem, ne vegyem — mondja ma­
gában s mig ő igy ezen tépelődik, a háta mögött 
egy csicsergő leányhang már beszéli is az utazási 
tervet:

— Apuci már vett is egy fényes autót s a 
nyáron bejárjuk vele fél Magyarországot. En is 
megyek, a mama is jön, no meg a papa is. A 
túránk olyan lesz, mint egy hatalmas háromszög, 
amelynek a csúcspontjai a Balaton, a Magas Tátra 
és Erdély.

A direktor hátrafordul ;
— Honnan tudod?
Polgár Mariska jóízűen kacag.
— Hát a mamuskától I S ha jó lesz apuska, 

akkor velünk jöhet.
A direktor nem szól semmit, hanem bemegy 

Fóliákhoz és alkuszik a gépre.
F. Károlyi Leona, a szinház téli királynője 

alig öt perere nézett föl a szinpadra.
— Erdélybe megyek az egyik nővéremhez, 

Pataky László özvegyéhez. Nagyon kedves, csön­
des helyre. Régen vágyom, hogy vele töltsék £egy 
pár hetet.

Könnyed intéssel int búcsút. S bent a szín­

padon javában pereg a próba, mikor ide-oda ván­
doréinak a nyári tervek után.

Elvonulva a színpadtól, egy alacsony széken 
ül Etsy Emilia.

— Még nem állapodtam meg egy határozott 
helyben. Az biztos, hogy tengeri fürdőre megyek. 
Hogy hova, azt még megbeszélem a mamával.

Zsigmondy Anna — még az idéa megtar tja 
megszokott nyaralási tervét.

— Minden évben a Lidón nyaralok s most 
is lemegyek. De az igazi nyár csak októberben 
fog nekem ragyogni, — hiszen tudja, ugye ? . . •

Oh, hogy tudom-e? ... Az esküvőt, nász- 
utat s aztán a füstös kis olasz falut valahol lent 
a szicíliai partok felé . . . Hát nem igy van az 
mindenkinél ?

Erre az utóbbi kérdésre az egyik fiatal hir­
telen nőtt primadonnánknak fényeset villan a 
szeme. Nála is tanulmányozzák már az öregek a 
menetrendet, de hogy kinél, azt nem szabad még 
elárulni. Lehet, hogy nem sokára megint keresni 
kell egy romentikus kis narancserdős falut a kék 
egü Itáliában, mert tudja Isten, valahogy úgy áll 
a dolog, hogy megint készül egy szerelmi házas­
ság a szinház körül.

No de majd rákerül a sor ennek a meg­
írására is. Egyelőre folytassuk az intervjukat.

Ránk mosolyog a szemével Horváth Mici.
— Egyelőre Riminibe megyünk s egyelőre 

csak a mamáikkal megyek.
Szentgyörgyi Mártha azt mondja, hogy Szi- 

dina bányára megy s a többit eltitkolja. Még any- 
nyit sikerű t megtudni, hogy Pozsonyi nyaralóban 
fog ott lakni.

Tóth Lexiék nagyon szeretik Váradot. Jó 
ideig bent maradnak, aztán az egész család föl* 
megy Biharfüredre.

Medgyasszayék fürdőzni fognak. Lemennek 
Orosházára, onnat aztán Gémes fürdőre s egy-két 
napot Brassón szándékoznak tölteni a rokonság 
körében.

Leoveyék a magyar tengerparti fürdőket jár­
ják sorra

— Nem hagynak békét az apróságok! . . . 
Most tanulják a földrajzból, hát azért kapták föl 
annyira.

Ebben a pereben megláttuk, hogy Sik Rezső­
nek egy szabad perce van. Törölte a homlokát egy 
finom zsebkendővel.

— Úgyis tudjátok, hogy hova megyek. Ma- 
rosujvárra. Viszem a feleségemet, a gyerekeket, 
gyerekkocsit, dadát, cselédet; szóval mind me­
gyünk, mihelyt lehet.

Aranyossi Nusi is megy, de előbb itt marad 
egy kicsit Váradon. T. i. a Semmeringre megy, de 
egy hetet még itt tölt majd a vakációból.

Miskey és a felesége, akik példaképei a hű­
ségnek és szeretetnek, Pestre mennek a szüleikhez 
s a gyerekeikhez. Nagyon jó gyerekek vagyunk — 
mondotta az atléta termetű Miskey, s mivel a fe­
leségem igy akarja, hát igy lesz. (Szerk. üzenet: 
Miskey nincs papucskormány alatt.)

Pápayné Pintér Margitot is megkérdeztük:
— En szomorú helyre megyek. Volosakába.
Itt köny jött a szemébe. Ugyanis itt halt 

meg Pápay Lajos s itt van eltemetve. Es Pintér 
Margit itt akar egy hónapot tölteni a viruló istriai 

tengerparton, elmerengni a nagy vizek fölött a 
boldogságról.

Hnnyady József majd hogy meg nem hara­
gudott.

— Hogy én hol nyaralok ? . . . Hát hol 
szoktam én nyaralni ? Teleky-utca 42. alatt nap­
pal és éjjel a Royalban. Az asszonyt majd el­
küldöm a felvidékre.

Kovács karnagy egy finom papirosu leve’et 
vett elő.

— Itt van Lehárnak a levele Meghívott ma- 
gához. Nála töltök vagy 10 napot, aztán Ischl- 
ben, Bécsben, Berlinben fogok több időt töl­
teni.

A legkalandosabb lesz Kabos Gyula nyara­
lása. 0 ugyanis elszerződött 3 hétre egy páris, 
céghez mozi felvételek rendezéséhez. Amellett na­
gyon irigylik a helyzetét, mert spórolt pénze 
van (?) s állítólag már útlevelet is váltott.

Nádasi Oszkárnak visszavágyik szive Pá- 
risba. 0 meg 4 hétre szerződött el s nagyban 
erősködött, hogy Írni fog. Ez t. i. szokás kérem 
szépen; de nem az irás, hanem az Ígéret.

Gázon Gyula roppant ravaszul osztotta be a 
nyaralást. T. i. falura megy, de olyan falura, ame­
lyik csak egy ugrásra van Bécstől. A nyár má­
sodik felét ő is Riminiben tölti. (L fentebb.)

Ocskay Mihályban nagy az ambíció. Tanulni 
megy Berlinbe. 0 is, mi is reménykedve nézünk 
a dolog elé.

Biharban aratnak.
Katonák a vármegyében

Biharmegye gazdagabb felében, a bőven 
termő alföldi részeken jő részt keresztben a 
búza és ahol nincs még igy, ott az arany 
kalásztengerben peng a kasza és hangos a táj 
az aratók dalától. Biharban aratnak. Es ettől a 
nagyon fontos időszaknak a be köszöntésétől 
úgy féltek most az emberek, mint talán eddig 
soha. Még nem lehet egész bizonyosan mon­
dani, hogy alaptalan volt az aggodalom, de az 
előjelek azt bizonyítják. A kedélyeket már 
előzőleg a politikai események felizgatták és »ttó| 
féltek, hogy a politikai szenvedélyek hullámai 
az ara tás alatt átcsapnak a polgárságra is, 
ami nagy veszedelmet jelenthetne.

Ez volt az oka annak, hogy a csendőr­
séget megerősítették katonákkal. A vármegyé­
ben szétszórva már el is foglalták helyűket a 
f hérszallagos katonák, akik a jó árnyékos 
csendőrötökön pipázgatva töltik a napot. Ed- 
dg még nem volt rá szükség, hogy katonák is 
lépjenek közbe, a csendőrök mindenütt eleget 
tudtak tenni. A katonák különben korántsem 
sajnálják, hogy őrszolgálatra rendelték ki 
őket. — A kaszárnyában napi 12 fillér 
zsold mellett rukkolniok kellett és ke­
mény subordinacio alatt voltak. Odakint napi 
2 korona 35 fillért kapnak és nem csinálnak 
érte semmit.

Tudósitóink az aratásról tegnap a követ­
kezőket jelentették.

Nyugalom mindenfe •
Stalárdon megkezdődtek a próba válások.

Az tii csipke-áruházban
Nagyvárad, Kossath-u.
Tarai cipőfizlet mellett.

feltűnést keltő alkalmi árak úri és női divatcikkekben, óriási 
választék keztyük, férfi- és női gyermek eső- és napernyők, ridi- 
külök, zürichi csipklk, aplikációk, stórok filérnwüik te kézimunkákban.
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EódiC minden rendben van. .A munkások new 
elegedet eurk. ’Illetékes. tisztásé ő Szilárdról « 
kővetkező nyila kc«zaiot tette:

— Még egyaitalán nem 1 bet tudni sem- 
mit. A p óbavá^ások kielégítők. Azonban ez 
természetes >*» mert mindenütt a legszebb he­
lyeken vök a próba. >Hug«r a mostani nyuga­
lom tzrtte lesz, ezt n^-m mondhatjuk. Jóslá­
sokba nem bocsátkozunk. ILehet-éges, hogy ac 
aratás végefele, Tűikor már a gyengébb minő 
ségte kerül a sor, 'nem 'lesznek megelégedve a 
munkások. A béli jarásbea hétfőn kezdik meg 
az aratást.

Ta áo a vér nigyé talc egyik részét sem kí­
mélte rn«g «majéra a' idei sze*zélys időjárás, 
mint Bél környékiét. Irt a búza <4y dús, hogy 
a BáC'kában sem lehet különbet látnL Az ara 
tás tartama nagyon csendesnek igérkecik. H jgy 
mily nyugodt a hangúkat és mennyire nem tar­
tunk ve-zedelemtől, azt legjobban bizonyítja az, 
hogy Bélbm rgy szál katona van.

A ma<gyarc&éhei, vas-kóhi, belenyevi.es éle&di 
járásokban m-g nem aratnak. Itt ac ég haj at 
miatt csak később kezdik meg az aratast. Ez»k- 
b-n a járásokban különben eddig sohsrm ész­
leltek gazdasági mozgalmat.

A munkások n;gv trésre igen k-s igényű 
es szívesen megy le az alföldre aratni. Ezek 
tehát nincs mit tartani. -Katonák különben itt 
is vannak.

A lenkei járásban mar javában dől a rend, 
itt általános az aratás. A munkások kőéül egy­
két ember meg is feledkezett a szerződésről és 
nem jeient meg a kitűzőit időben, ezeket •csend­
őrök -kísértél: el és azóta nyugodtan dol­
gosnak

Ae első büntetés
A tüntető paragrafusok alkalmazása már 

szükségesró váic és pedig a cséffai járásban. A 
Ltbárdi pusztán Bóra Peter ütem jelent meg a 
többiekkel a kitűzött időben, pedig a gazdától 
jó előleget is vett fel. Mikor felszólították kö­
telessége t-eljesitésére nagy hetyken vetette oda 
a bírónak:

— Ha 50 asMidárral viszsek el akkor sem 
dolgosom, tmert beteg vagyok.

A csendőrök azonbas nem nagyon • ére- 
gett-k Bórától az orvosi bizonyítványt, hanem 
do.oAbz kisérték. Másnap már hült helye vök 
a ren teos muakasnal-. Dr Szilágyi Jenő.csétfai 
szolgabiró csendőröket küldött Bóra után, akit 
éppen akkor leptek meg, amikor javábaa ka­
szálta a tanát.

Ilyen betegség utáu példás Szüntetést is 
rótt rá a szolgabiró. Nyombao a kihallgatás 
után elítélte 20 napi elzárásra. Hogy pedig 
megtanu'ja a jövőre nézve a szegődés tisztelet­
ben tartását, nyomban le is tartóztatta és be-» 
kisértette az ügyészségre, ahol ma már a má­
sodik napot üli az első sztrájkoló.

A király as euchariastikua fcon- 
grssrauson. A befejező ünnepélyes körrnene- 
ten a király és a főhercegek résztvesznek; a 
kibocsátott udvari értesítés szerint a titkos ta­
nácsosok, kamarások és asztalnokok közül azok, 
akik lóháton illetve azok a titkos tanácsosok, 
akik diszhintajukon csatlakoznak a körmenet­
hez, augusztus 1-ig jelentik azt be a főudvar- 
mesteri hivatalnak. A körmeneten egy millió 
ember fog részt venni.

latkozni az i'lrtő. M< glehet, hegy csak gnovan 
hwt-len felkapó t kázénázi vattaikor v n
szó, d- bárhogjan áll is a dolog, az téoy boj.y 
kemoiy tárgyalások vannak (olyan Jglban'a dj. 
rektor és dr Kenet Kurländer £de Löffltt 
Beszéltünk Érdé yi Mikló« sainigr >Isa tóval, aki 
kijelentette, bogv az ügyről nen 4 Dyi,alk’OBbatf 
mert kő i n diszkréció. Dr 1 Áenéz Kur äzder 
Ede pedig rappwt zár’ ^zottau nyíl 4- 
kozott.

— C«ak annyit közö’b 4etek b3gy most 
tárgyalások folynak a szint ,ör megvétele iránt. 
Nagyobb szibásu vállalatr v,n SBŐj am.íjet 
a direktorral karöltve ' <ell keresitülvinoünlr. 
Azonban névről, időről s a megállapodás fe'- 
•tét-leirő), a vá Iaht c áljáról egyelőre az ügy 
érdekében őszintén s ajnálom, de nem nyilat- 
kozhatom én sem.

— Eg>’ barma'jik személy érdekében já­
rók el s. tulajdonit éppen csak a közvetítés s 
az ügy megoldása, az én szerepem. Mondha­
tom, hogy a n^cliás — ha sikerül — álta­
lános tetszéssel fog találkozni.

Erre pedig egész joggal kiváncsi lehet 
minden adózó nagyváradi polgár,

* Halälo»A«. Nagyvárad város volt fő­
mérnöke özvegyének: Busch Dávidnészül. P.r- 
ger Izabellának halá’a város szerte mély rész­
vétet keltett. Az é ete 58. évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt uriaő temetése ma, 
julius hó 7-éo délelőtt 10 órakor lesz a Rt • 
manóczy-utcai gyászházból, az eogasztelő szem 
mise áldozatot pedig kedden, julius 9 én tatt- 
ják meg a várad-olaszi r. katnohku* plébáaia 
templomban.

* Fisvteaképte enaégek Nagyváradon-
A hitelezőt védegylet jelentése szerint a Stern 
és Fuchs nagyvárad vask'reskedő cég — a 
lakatos és iemezárugyár r. r. Nagyváradon __
és Stern Józ-et margutai kereskedő fizetéskép­
telenek.

ÚJDONSÁGOK.
? . I —

Templesassentelési ünnep a aiékee- 
-egyházban. A nagyváradi székesegyházon 
tna ünnepük a templomszeetelés 120. évfor­
dulóját. A bucsu alkalmából reggel 9 órazor 
ünnepélyes szentmise és szentbeszéd lesz.

* Oltáregyesületi AJtatosság. Az O- 
táregye'ület ma, vasárnap a Szent László 
templomban tartja szokásos ájtatosságát. Reggel

( 7 érakor szentmise és szeatségkitétel, délelőtt 
■ 9 lírakor ünnepélyes-sze«tmise és szent beszéd, 

j este 7 órzkor prédikáció, btáoia és sxeatség- ‘ 
betétei.

* Nyugalomba wonnló kadtwtpa- 
raaoznok. Temesvárról jelentik: Megbízható 
helyről vett értesülés scerint Seefreucz Antal v. 
b.s. t. temesvári badtestparancsnokéstemesvári 
veeérlőtáboraok beadta nyugdijartatása iránti 
ké vénrót. A n yugyatemba vonulás rendkívül 
meglepte a 'VII. hadtest tisztikarát, tränt az 
egész délvidék, de különösen Temesvár kö­
zönségé-. A Hadtestparancsnok nyugalomba 
vo-valásáoak-ok ára vonatkozólag srómos verzió 
terjedt el a <őv árosfean. Seefracc Antal ener­
gikus, egészséges etaber, aki most tölti ke 3 ő-ik 
szolgálati évét.

* A vármei ry« Üömsükeégivti aßapjn. 
Biharmegye köz izükrógltrti alapja másodszor is 

•felment a belüg)’miniszterhez. Mikor a minisz- 
■I tér vi'-szaküldte rerideálás végett a vármegyé­

nek ezt a hatalmas «támadást. Ígéretet *s tett, 
hogy g.yor« temp 6b®a fogja eliatécni az újon­
nan örszeá litott 1 US-Htrógvetést. A számadások­
ban ugyanis ahki váho'tetásokat kellett esz­
közölni, a kiadáso t kereteit máskülönben elvi- 
íeg jóváhagyta már‘ akkor a miaisster. Ugylát- 
•«zik azonban az alaki kifogások revideálásának 
átvizsgálása épp annryi időt fog igénybe venni» 
mint annak idejéc a hulajdtmképem számadás 
vett. Ma még mindig' kőhrógvetés nélkül van 
a vármegye. Az adót ugyan szedik be rende­
sen az uj ikölt-égvetés szerint, mert erre van 
engedélye a vármegy ének, de költeni nem 
költhet, mert nem tiadj a, hová mennyit szabad 
fordítani. Ez a gazdálkodás minden tekintetben 
hátrányos a vármegyére, jővolna, hogy gyor­
sabban intéznék oda fönn ezt a rég ha húzódó 
ügyet.

* gryö^ya»®»®»« meuter. Sólyom­
vári Mandies Győző dr Poynár Miklós élesdi 
ügyvédnek öröktbe fogadott fia tegnap a ko­
lozsvári egyetemen a gyógyszerész mesteri 
vizsgát egyhangúlag kitüntetéssel tette le.

* Titkos tervek a nyári asinkörrel. 
Már igazán szégyel az etnfoer ezzel a szeren­
csétlen nyári színkörrel foglalkozni Minden 
vállalkozó szellemű ember kötelességének tartja 
élőállata egy-egy ötlettel, amiről persze egy­
két óra alatt kiderül, hogy nem is uj, eem is 
jó és nem is ötlet. Nem is foglalkoznánk ezzel 
az ügygyei, de egyrészt meghocsájtható ez a 
ballépésünk azért, mert kánikula van, másrészt 
pedig azért, mert olyan pénzügyi kapacitás 
kacérkodik most a nyári színkörrel, akit föltét­
lenül komolyan kell venni. Különös érdekelt­
séget az ad a dolognak, hogy egyelőre semmi 
pozitív ajánlatról vagy tervről nem akar nyi­

* Gyilkolt önvédelemből. Bihardobrest 
községben Móga György tegnap a szántólö’dön 
agyonlőtte Tipmcza Pétert. A gyilkos azonnal 
bejelentette tettét a községházán, kijelentette, 
hogy önvédelemből használta fegyverét, mert a 
meggyilkolt megtámadta. Ezután Móga György 
vonatra ült, bejött Nagyváradra és jelentkezett 
az ügyészségen.

* Eltűnt inas. Berger Náthán Deák 
Ferenc utca lő. szám a’atti lakos bejelentettel 
rendőrségnek tegnap délután, hogy Mannor- 
stein Salamon nevű 14 éves órás tanulója f. 
hó 3-án délután lakásáról eltűnt s azóta nyoma 
veszett. Személyleirása: alacsony termetű, ke­
rek arcú, gesztenye színű hajú és szemöldökű, 
kék szemű. Különös ismertető jele: kissé görbe 
hátú. Távozásakor szürke kockás hosszú kabá­
tot, szürke csikós nadrágot, fekete kalapot és 
fekete cipőt viselt. Rendőrség keresi.

x Uj ipartelep. Szántó Dezső nagyváradi 
mülakatos impozáns modem gépekkel felszerelt 
gyártelepét a Rulikovszky-uton a n. érd. kö­
zönség szives figyelmébe ajánljuk mielőbbi 
megtekintés végett. Lásd a hirdetést is.

Háavesetőnéi állást keres vidéken papi 
házhoz középkora intelligens nri nő. Cim a 
kiadóhivatalban.

Űslsths yiséff azonnal kiadó Szent János­
át ca 22.

Tisztelettel értesítem Nagyvárad és vidéke 
nagyérdemű közönségét, hogy könyv-, 
zenemű' és papir-kereskedésemet 
RÁKÓCZI-UT, Orsolya-zárda épü­
letben a volt KERN-féle jüszerüzlet 

helyén megnyitottam A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, marad­

tam teljes tisztelettel

UngvAry Gergely.

belenyevi.es
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fOSZKA 
cipői 

ti mérték szerint hírnevesek. 
Cégi. Ifj. VOSZKA FERENCZ 

Telefon 11-33
Vadász urak figyelmébe A közelgő 

vadászati évadra való tekintettel felhívom a 
nagyérdemű vadászközönsóget, hogy fegyver és 
vadászati cikkek beszerzését tálam eszközölje. 
Óriási választékot talál itt a legelőkelőbb 
gyártmányú fegyverekből, a legjobb töltények 
úgy külföldi mint belföldi lőporral készültek a 
legpontosabban készítve s ajánlom fegyver­
javító műhelyemet, hol szakszerűen, gyorsan és 
pontosan eszközlök minden nemű fegyverjavi- 
tást. Ne adják fegyvereiket kontárok kezébe, 
mert azok tönkreteszik és később többe fog 
kerülni annak hejreállitása. M. kir. lőporáruda. 
Telefon 269. Tanoncok felvétetnek. Ladányi 
József puskamüves, fegyverkereskedő, Nagy­
várad, Pécs.

Trieszti kávépiac Nagyváradon. Aszódi 
Kossuth-utca. Vigyázat, mert sok az utánzat, 
természetesen a fogyasztók kárára. Aszódi trieszti 
kávé és thea behozatalának a 8 féle zamatu pör­
költ kávéi a legjobbak és legolcsóbbak. Árak:

Elsőrendű ... 1 kiló 4 — K 
Mágnás keverék II« 4’40 « 

« « 0 1 « 480 «
« « 00 1 < 6'— «

Motor üzemű pörkölés és darálás, kávépörkölés 
a vevő előtt történik. Cukorka és csokoládé külön­
legességei a legjobbak és legolcsóbbak. Befőzésre 
törmellék fehér cukor eredeti édes tartalommal, ol 
csó gyári árban hozzá dunstot, melytől a befőtt 
soha meg nem romlik, adagonként 10 és 20 fiilé 
rés levelekben. Föüzlet: Kossuth-utca, fiók-üzlet: 
Kert utca.

Különleges felöltők, kosztümök | 
blouzok és gyermekruhák 
a legnagyobb választékban

Spitzer Béla
női és gyermekruha áruházában

Rákóczi-út.

A legfinomabb angol és 
franczia ruha-vállalat!!

Olcsó szabott árak!

HÁZ ELADÁS.
Schlauch-tér 12. 
számú ház eladó.

Értekezhetni lehet ugyanott.

■ 1 !■

Rimanóczy mííbutorgyár.
Állandó bútorkiállitás.

I. rendű tölgy és bükkfa parketta 
saját gyártmány.

Saját készitményü modern cserép­
kályhák állandóan rastáron. Elvál­

lalja kályhák javítását.
Raktár és iroda: Rákóczy-ut, 

saját ház.
TELEFON: 796.

Költségvetés díjtalan. "WH

■ 1

Jogászok! Ügyvédjelöltek!
!! Egész nyáron át működik!! 
n» 1/ Áll mi Jogi szemináriuma Budapest, IV. 
Ul. R3 IflV Kaplony-u. 5. Telefon 125-38.

■ ■ m im j Köztudomásúlag legsikeresebb 
előkészítés minden jogi viszsgára.____

taaí’gy.
A tanítók családi pótléka. Lipunkjteg- 

napi számába a tanítók családi pótlékáról Írott 
cikkünkbe elnézésből hiba csúszott be. Ugyanis 
a dolog úgy áll, hogy a Hív. Közlönyben a 
miniszter nem a községi és felekezeti elemi 
iskolai tanítók fizetését rendizte a mondott utón, 
hanem a polgári isrolai tanítókét.

IRODALOM.
Az élet szépirodalmi heti folyóirat IV 

évfolyamának 27-ik száma, gazdagon illusz­
trálva, a következő tartalommal jelenik m-g: 
Utópiák. Radványi. — A szalonról. Újhelyi 
Nándor. A bűvészinas. Krúdy Gyula. — Hü 
búcsúszavak (Költemény.) Lányi Sarolta. — 
Roppant nagy szerelem (Regény.) Kanizsay Fe­
renc. — Énrk (Költemény.) Kiss Menyhéit. — 
Péterke hagyása Z labi László. — (Re­
gény). Aho—Dr. Kara. — Irodalom és^ művé­
sz t. — Mozgóképek. (Szerkesztői üzenetek.)

A «Vasárnapi Újság» ju'ius 7 iki 
száma is mint rendesen minden héten dúsan 
illusztrá va, vá'ogat< tt olvasnivalókkal jelent meg. 
Szép fölvételeket közöl az újjáépülő Kecske­
métről, a stockholmi olimpiádba indult magyar 
evezősökről x közli a lövésben világbajnok 
ságot nyert magvar ifjú, ifj. Prokop Sándor 
arcképét is, továbbá képeket a budapest-kons- 
antinápoiyi automobil-tura útról és a Buda- 
most lezajlott országos dalosversenyről. Alma 
Tádéméról, a napokban elhunyt angol festő­
művészről Farkas Z dtán ír cikket, H-ndel 
Odón pedig a római magyar emlékeket ismer­
teti szintén képekkel is illusztrálva. Eredeti 
regényt Szeod*-Dárd>y Ogátől közöl e szám, 
novellát Kaffka Margittól, költeményt Szép 
Ernőtől s e mellett közli C'audt Farrére for­
dít tt regényének folytatását és a rendes heti 
rovatok: Irodalom és művésze», sakkjáték stb

— A »Vasárnapi Újság« előfizetési ára negyed­
évre Öt korona. Megrendelhető a »Vasárnapi 
Újság« kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egye­
tem-utca 4. szám.)

Ne hagyja magát félrevezetni! 
Csillárgyár 
Nagyváradon csak egy van. Gyártelep: Szent 
Janó« u 20. Iroda s raktár: Bémer tér 3 
A n. é. közönség szives tudomására adom, 
hogy villamos felszerelési vállalatomhoz a 
gyártást is felvettem. 10 éve fennálló 
vállalatom a legnagyobb garantia, hogy a leg­
olcsóbb beszerzési forrás cégem. Tömeges párt­
fogást kérve kiváló tisztelettel STERN.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Vasárnap délután: Muzsikusleány, este: A 

gólya. (Tanay Frigyes vendégfelléptével.)
Hétfő: A gólya. (Tanay Frigyes vendég- 

fel.ép ével.)
Kedd: Madarász.
Szerda: Ártatlan Zsuzsi (NUzey Margitnak, 

a pozsonyi szinház primadonnájának szerződ­
tetés! célból \aló vendégfellépésével.)

Csütörtök: Leányvásár (Csapó Jenő vendég­
fellép ével.)

Péntek: Luxemburg grófja (C»apó Jenő 
vendégtel éptévei.)

Szombat: Víg özvegy (Csapó Jenő vendég­
felléptével.)

Vasárnip: Csókszanatórium (operett új­
donság )

A gólya
Nyáti darab, amelyiknek ninics nagy 

szüksége, a reklámra. A közönség meg fogja 
nézni, mert a címe mögött bizonyára nem csak 
a fehér bababöicsőre fog gondolni, hanem 
egyébre is. Azonban minden harag nélkül meg 
kell állapítani, hogy nagyon is közepes darab, 
amelyért nem nagyon érdemes még a nyári 
kritikusnak sem fárasztani magát a kritiza- 
lásal.

Összefogott meséje az a darabnak, hogy 
egy fiatal asszony minden áron a családi fé­
szekhez akarja kötni az urát, aki folyton csa­
varog a nagy világban. Azt sürgönyözteti te­
hát neki, hogy jöjjön haza mert, mert gyereke 
született. Ez persze hazugság. A gyereket a 
gyermekmenhelyröl kölcsön kéri. Az ura ha­
zajön s majd ki ugrik örömében a bőréből, 
hogy neki gyereke van. A kis babát azonban 
vissza kell adni s ehelyett a mosónőjét, majd 
pedig a bázmesternéjét csempészted a bö'- 
csőbe. A sok durva véletlen azonban úgy 
összezavarja ezt a manipulációt, hogy a férj 
előbb két, majd három gyermeket talál a böl­
csőben. Persze örvend a bő istenáldásoa/, míg 
végül kiderül, hogy tulajdonképpen nem az 
övé egyik sem.

A darab végtelen primitiv komikummal 
dolgozik s a hatás kiváltásánál inkább a fel­
bontott ágyat, csipkés hálóinget s más efféle

Hiegenicus fodrászterem!
Zsig oviin János, úri fodrsázterme
Bákóoil-ut Gerliczy-palota. Vasút felé.

Elvállal minden néven nevezendő haj­
munkát jutányos arban. Villany vibrá­
ció, úgyszintén masszás, manikűr, stb. 
Nagy elővigyázat a tiszta kiszolgálásra.
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Tiszái.;!

há ó zobabtli intimitásokat léptet akcióba. Maga 
az előadás Összevágott és felületes volt; nem 
volt itt egy tisztességei jelenít 'sifró. Elakadás, 
zavar, kivágás lépten nyomon előfordult.

A vendégszereplő Tanayról csak jót mond­
hatunk. Kár, hogy nem volt megfelelő környe-

kőzik. (Bíró: Friss József.) A fél 5 órakor a 
NAC. II. az Egyetértés 1. csapatával játszik. 
(Bitó: Horváth Ferenc) A program legérde­
kesebb részére délután tél 6 órakor kerül sor, 
mikor tudvalevőleg a NáQ I. csapata , á Ft 
városi Tisztviselők Labdarugó egylete csapa* 
tával mérkőzik. A fővárosi vendégcsapat tagjai

Néhány ntp óta érdekes figydznb fekszik 
• SMWtW-óíMí0 eí,ik 
fejleménye a fentebb elsoroltaknak.

Juhász É élné/’körjegyzőnek terménybeli 
járandóságot fizetett a köréhez tartozó Kisnyé- 
gerfalva község. A termééybeh járandóság? ki-

zete. A helyzeteket és a darab szellemét meg­
értő komikus, aki sok természetességgel, min­
den póz nélkül játszik. Sokat tapsolták és egyes 
jelenetekben pompás a végjáteka, viharos tap­
sokat keltett. A többi szereplő részint játszott,
részint beszélt s egyik másik a kettő: együtt 
is megcsUézedte.

A 7-

az éj folyamán már Nagyváradra érkeztek, úgy 
hogy ma délután teljesen kipihenve fognak a 
NAC. I. ellen kiállaoi.

A tővárosi tisztviselők csapatának tagjai, 
valamennyien elsőbbrendü állami és magán­
tisztviselők, akiknek nagyváradi sportkirándu-

egészitő részét képezi a körjegyző készpénz­
beli fizetésének és más egyéb járandóságának-

Ezt nem akarta teljesíteni Kisnyégerfalva 
község. Nem tudhatni mi okból, megtagadta a 
körjegyző terménybeli járandóságának a ki*

Tanay Frigyes, a Vígszínház zseniális mü 
vésze ma este másodszor, holnap, héjíőn este 
bucsuzóu! lép fel a Vígszínház Ifeijobb idei 
premier darabjáén, a Gólyában. Mmd a két 
előadás a kösziaházban lesz.

A madarász. Kedden a régi operettek 
egyik iegszebbike: A madarász, elsőrangú sze 
reposztásban kerül műsorra.

Me ey Margit vendégfel épte Szer­
dán este Mezey Margit, a pozsonyi szinház 
szubrett primadonnája Ártatlan Zsuzs ban ven­
dégszerepel. A vendégdr-but nagy érdekességé 
mert a színházi vezetőség Zsigmondy Anna he­
lyét Mezey Mirgittal fjgja oeiölteni, ha fellé­
pése sík rre jár és igy a kö önségnek módja 
nyílik most véleményt és ítéletet alkotni 3 ki­
tűnő hírű vendégprimadonna kvalitásai felől.

Csapó Jenő vendégsierepe'. Csapó, a 
kolozsvári szinház jeles tenor bondvaatja, aki a 
télén meglepően m-tieg sikerrel v. ndégjátszott 
az Ártatlan Zsuzsiban N így váradon, most me­
gint feliép a Szigligeti színház operett-ensemb- 
léje keretében. Ezúttal uj alakításait mu atja be 
a Leány vásár, Luxemburg grófja és Vigözvegy 
főszerepeiben.

Szíjgyártó és nyerges üzlet
Nagyvárad, Körözs-u. 33

lása társadalmi jelentőséggel is bir. Közön­
ségünk tehát a legnagyobb érdeklődéssel fogja 
kísérni a kitűnő fővárosi vendégek itteni sze­
replését és ériéket fog tulajdonítani annak, 
hogy a lerándult tisztviselők a legjobb em­
lékkel távozzanak körünkből.

A minden tekintetben érdekes mérkőzés 
délután fé> 6 órakor kezdődik, hogy a hüvö 
sebb időben a játékosok annál inkább érvé­
nyesüljenek. A mérkőzésre, melyet Lakatos 
Béla szövetségi biró fog vezetni a NAC. I. a 
következő összeállításban áll ki: Sisi—Fritz, 
Hanny—Miló Schossberger, Stotter—Oblatt, 
Kovács, Székány, Kun, Kuli.

A nagyváradi vivóxnesterek győ­
zelme A napokban zajlott le Ausztria—Ma­
gyarország vivómestereinek versenye. Nagy­
váradot Ganzmann Ferenc a Bihari Vívó Cub

szolgáltatásár.
Juhász Elemér most beperelte a községet 

jogos követeléséért. Az érdekes ügy tárgyalása 
e hó 12 én lesz a belényesi kir.. | járásbíróság 
polgári osztályán.

§ A májusi véres nap. A május tó 
23-ikán Budapesten lezajlott tüntetés ama 
vádlottjaival szemben, akik máig is vizs­
gálati fogságban ülnek, még e hó végén, 
vagy a jörő hó elején már a főtárgyalást is 
megtartják. Ilyen fogságban ülő vádlott hu­
szonöt van. De folyik az eljárás mások ellenis, 
akik szabadlábon v.dekeznek és a kir. ügyész­
ség körülbelül nyolcvan ilyen terhelt ellen 
emelt vídat. Az utóbbiak pőrében a főtárgya­
lás csak őszszel kerül sóira.

mestere és Csűri Alfréd a Sportegylet mestere 
képviselték. Mintegy 250 versenyző küzdött a 
dicsőségért, mely igazán értékes volt, tekintve 
a nagy konkurrentiát. A mieink szép eredmé- | 
nyékét érti k el. Ganzmann a Bihari Vívó Club , 
m-stere, aki az elsők között foglalt helyet, 
aranyérmet nyert és ezzel megmutatta, hogy 
nemcsak Nagyváradon, hanem az egész vidé­
ken riikitja párját. Tiszteletére e hó folyamán 
a Bihari Vívó Club bankettet ad. Csűri Alfréd 
szintén diadallal került ki a mérkőzésből és 
különösen pompás tőrvívásáért aranykeresztes 
ezüst érmet nyert.

TÁVIRATOK.
IT1C < gOVUHi ifKva:?.

Budapesten és külföldön 10 éven át 
szerzett bő tapasztalataim folytán azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a .mai 
kor igényeinek megfelelő úri kocsi zó, 
lovagló és igás lószerszámokat a leg­
tökéletesebb kivitelben készíthetek, úgy 
hogy készítményeim a legkényesebb igé­
nyeket is kielégíthetik.

Elfogadok továbbá mindennemű javí­
tásokat és átalakításokat jutányos árak 
mellett. A n. é. közönség szives pártfogá 
sát kérve kiváló tisztelettel

• Vad Gábor,
szíjgyártó és nyerges.

• A mai mérkőzések
I A szokott érdekes' és változatos pro­

gramot adja a NAC. ma délután is f mikor 
négy mérkőzés fog
bevezető mérkőzést fél 3 órai kezdettel a NAC.
magántisztviselők csapata játsza a Nagjfváradi 

^kTorna Cub I. csapatával, utána fél 4 ótfWOr a 
Wl. lehércsapala a N ACTT-t^tä^ mér-

'm _1X4-4- fAlvwVÍiárL

Igazságszolgáltatás.

A bihari közigazgatás
a Pesti Hírlapban.

Még élénk emlékezetben állanak azok a 
dolgok, amelyek a »Pesti Hírlap» ban, a múlt 
télen láttak napvilágot.

Mindenről volt ebbtn szó, de legtöbb a 
mi .szegény bihari közigazgatásunkról«. E hir- 
1 api cikkek révén lett ismeretes Juhász Eie­
rn ér diagánfalvai köijegyzö teve is. Ugyanis a 
sajtópör tárgyalásánál, mint Fehéri Armandnak, 
a Pesti Hírlap munkatársának egyik főtanuja 
szerepelt.

Juhász Elemér dragánfalvai körjegyzőt 
ezért és más dolgokért felfüggesztették hiva­
talától s felfüggesztése óta a dragánfalvai kör- 
jegyzői teendőket egy állandó helyettes végezi 
el addig, amíg Juhász Elemérnek fegyelmi 
ügye végleg eldől.

Véget értek a Pesti Hírlap cikkei s vé 
get ért az e miatt indított sajtópör Is és Fe­
héri Armand megnevezte Temptleih Dezső fő­
szolgabírónak azokat, akik adatokat szolgáltat­
tak ^eki alléul a^ámadó cjk|yl^>e|.a

Kovács Gyula a rabkórházban
Budapest, julius 6.

(Saját tudósítónktól.) Ma délután fél 
két órakor Kovács Gyula képviselőt a 
szanatóriumból átszállították a gyűjtő­
fogház rabkórházába. A rendőrség ré­
széről a szanatóriumban megjelent dr 
Zoltán fogalmazó két detektív társaságá­
ban és a szanatórium vezetőségénél be­
jelentették jövetelük célját.

A bejelentés senkit sem lepett meg. 
Mikor tudtára adták Kovácsnak, hogy
el fogják szállítani, nyugodtan viselkedett. 
Előbb megebédelt, aztán a főgalmaaíjvai 
együtt a szanatórium hátsó kapujánál 
lévő kocsik egyikében foglalt helyet. Ko­
vács sebe még nem gyógyult be teljesen, 
azonban ez már nem akadályozza meg 
a beszédben. A képviselő távozásakor a 
betegek az ablakokba tódultak, a sza­
natórium személyzete pedig a folyosón 
képezett sorfalat.

Az utcán hatalmas tömeg gyűlt, ösz- 
sze és nagy ovációban részesítette Ko­
vácsot, aki gyorsan hajtatott A1 -a szana­
tórium elöl. Egy csomó ember még a 
kocsik után futott és csak akkor maradt 
el, mikor a két kocsi, már jó messze 
robogott. iiij,:■■ ö' y.iniitiiv

A merénylő képviselőt egyelőre‘»' kő­
bányai gyűjtő fogház rkbkőrtiáiAbah he- 
lyí^&X A. tórh^ban. egy ideig még 
orvosi kezelés, i.saz. Kovács, mer^ebe 
még mindég ’gondozást Jigényei fcéarhetek 
kellenek bbzzá/hófey'végleg1 felgyógyuljon

^etádWi- ri <a'n K , ,n:

■ftretrontutt »ort 
tel-
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Az Olimpiád megnyitás a.
Stokho m, julius, 6.

(Saj. lúd.) A svéd király ma ünnepé­
lyesen megnyitotta az oli'npiádi játékot. 
A király fényes kíséreltél vonult a meg­
nyitásra, a hol nagy ovációkban részesí­
tett k. A megnyitó beszédet svéd nyelven 
mondta a király.

Stockholm, jut. 6.
A síkfutásban a magyarok nem ke­

rültek első helyre. A döntő versenyben 
nem is vesznek részt. A gerelyvefésben 
a legjobb magyar gerelyvetö, Kottán 
Mór csak harmadik helyre került. A 
tőrvívásban Földes dr (magyar) és Schas- 
kes kerültek ki győztesen. Ezek tovább 
vívnak. Az úszásban a 100 méteres elő­
futamot B/leznai, míg az 1500 méterest 
L stores nyerte.

A tengerészaztrájk
Paris, jui. 6.

A hajó-sok központi bizottsága üléu tar­
tót , amely-n a lajstromozott tengerészek el­
járás t helyeselte és felhívást mézeit hozzá 
’.uk, hogy fo'ytassák tovább a m gozdett
munkát.

Összeesküvés Portugá iában.
Lisszabon, jul. 6.

Itt nagy összeesküvést fedezlek fel, 
amely a köztársaság elnöke és a kor­
mány tagjai eben irányult Abban az 
esetben, ha az összesküvés sikerült volna, 
Castro volt igazságügy miniszter került 
volna mint diktátor a köztársaság élére.

GYÖNGYVIRÁG.
IRTA CSERES ANDOR 13

— Mit, maga azt rnondjo, hogy én nem 
tud'jk gondolkodni ? Ez sértés kisasszony, amit 
haza >ná. nem tűrök. Maga ide jött Strass- 
burgból kenyeret keresni, no jó, megadtuk art 
magának és maga sértéssel viszt no za. Tudja, 
nogy ezért ma elbocsátom ?

— B elásson e’, nagyságos asszony 1 — 
Bocsásson el. hogy az IsUn áidia meg érette. 
Én már torkig vagyok avval, amit itt tanul­
tam. Mi Elszászban ilyet nem ismerünk.

— Azt akarja mondani, hogy ott nincs 
zsidó ?

— Azt, nagyságos asszony. Ahol pedig 
nincs zsidó, ott méyebb az érzés, mert önök 
csak a felszínen élnek mint a tengt r habja, el­
váló k a nagy tömegtől és azt hiszik, hogy a 
kultúrának a legfelső fokán állanak. A nagy, 
ságcs asszony apja, a jó, ör g Glücksbaum ...

— Csitt! — itt ne mondja ki a nevét.
— Miért ne mondjam? — at unoka nem 

szégyelheti a törzset, ahonnan származott nem 
a val ást, amelyben nevelkedett, nem a böl­
csőt, amelyben ringott. Nem az a műveltség, 
amit a nagy tudás ád, hanem a szív és lélek 
összhangzato« érzelmei . . .

— Mit beszél maga nekem ?
— Azt, hogy meguntam c ár annyi idő® 

ét ebben a légkörben élni, kitör b*’ől.-m » ke­
serűség, amit öt éven át maiamba s»itram

— Maga antiszemita! — most htom, hogy 
antiszemita.

A leány kezével Jegyit tett.
— N-m vagyok én antiszemita, u ’ hogyha 

ebben a köbén még sokáig k*-H énem, iga 
zán meg kellete gyű ö nöm a zsidókat. Lássa, 
nagyságos asszony, én tisztelem az rpját, azt 
az öreg, ősz szakáilu rmbert, akinek egyetlen 
vágya, hogy megláthassa JuuzsálemeL

— A táti nem tudja mit b'-szé’.
— Hogyne tudná! — Egyenesen ki­

mondja, nogy ő elsősorban zs.dó és csaK azután 
a ngol, bar eh, német, magyar. H t van vágya, 
amit egész életén át őriz a szivében, az agyában. 
A szom bat at ő napja, '-mikor a tórát óvássá, 
amikor visszagondol az ősidőre, mikor Dávid 
meg Salamon király Szionoék szekáltak. O 
kga’ább ős inte. Magok ? — n ind- n percben 
készen állanak a m-nel< ülésre, mert a nép 
rétegeibe t'e’állani, ve’e egyesülni nem tudnak. 
A pénzt, c-ak a pénzt hajhásszák unos-uutalan 
mindenfele módon. A huzafi-á.< t rúnák te­
kintik, de kiáltják, hogy magy.rok, Akt sze­
mükbe mondja, hogy mi a hihájok, ann.-k azt 
kiáltják, hogy antisz-m tr, ped g ahova be­
teszik a labuka’, ott iü nem t* rém. Az erköl 
lesök megla,u!nak-.

(Folyt, köv)

KÖZGAZDASÁG.
Gabona üzlet.

hudap esten
A gabonatőzsdén tegnap kis?é élénkebb 

volt a hangulat. Bácskai rossz hír kre a bura 
határidő árfolyama 10 füléi re! em--Ike.d- tt. Kész 
áru változatlan.

Határidők zárlata :
Áprilisi búza — — — — 11.79 
Okfóberi búza — — — — 11'32
Októberi rozs — — — — 9 36
Októberi zab — — — — 9’14
Aug. tengeri — — — — 8.63
Szept. tengeri — — — — 8’85
Májusi tengeri (1913) — — 7 32

Nagyváradon
O árukban kevés üzlet fordul elő mai 

mok miután nagy liszt kész-ttel rendelkeznek, i 
nem szivrsen vásárolnak. Uj árulón viszont az s 
eladók tattöAodók.

Árak:
Búza — — — — 11.30—11.40
Rozs — — — — 9.60— 9.6.1
Árpa — — — — 10.— 10 20
Zab — — — — 10.30—10 50
Tengeri — — — 9 70— 9.80

Budapesti értéktőzado 
i 

Magyar Általános Hitelbank nagyváradi fiók 
jának távirati jelentése

Magyar hitelrészvény — — 845.— 
Osztrák hitelrészvény — — 645.— 
Jelzálogbank — — — — 460.— 
Leszámítoló és pénzváltó — 540.— 
Városi vasút — — — — 41650 
Közúti vasút — — — — 764 — 
Osetrák államvasut részvény — 717 — 
Salgótarjáni kőszén — — 754 —

A szerkesztésért felelős:
DrVUCSKICS GYULA.

Több uj
I félfedeles kocsik I 

jutányosán eladók. 
Javításokat pontosan eszköz­
lök, kívánatra személyesen * 

megjelenek.
! Helyi és vidéki telefon 11-37. :

I i Hercegi! Lajos , 
kocsigyArtó,

< Sztaroveszky-ut 27—39. — Saját ház.

Fürdői menetrend.
NAGYVÁRAD PÜSPÖHFÜRDÖ

reggel d. e. d. u. d. u. este

Nagyvárad ind. 7 49 9
*
50 2 19 4 89 8 10

V.-Velence > 7 59 10 00 2 29 4 49 8 20
Rontó 8 16 10 16 2 46 5 06 8 44
Püspökfürdő érk. 8 21 10 21 2 51 5 11 8 49

PÜSPÖKFÜRDO—NAGYVÁRAD

Püspökfürdő ind. 8 59 10 59 3 29 7 11 9 29
Rontó > 9 04 11 04 3 34 7 16 9 34
V.-Velence 9 17 11 19 3 47 7 31 9 47
Nagyvárad érk. 9 27 11 29 3 57 7 41 9 57

NAGYVÁRAD—FÉLIX FÜRDŐ.

. d., e. d. e. d. e. d . u. este

Nagyvárad ind. 8 00 10 01 2 30 4 50 851
V.-Velence > 8 10 10 10 2 40 5 00 8 41
Rontó » 8 26 10 26 2 56 5 16 8 56

Félix-fürdő érk . 8 83 10 33 3 03 5 23 9 03

FÉLIX FÜRDŐ- NAGYVÁRAD

Félix-fürdő ind. 8 40 10 39 3 10 6 50 9 10
Rontó > 8 47 10 46 3 17 7 (8 9 17
V.-Velence 9 00 10 59 3 30 7 20 9 30
Nagyvárad érk. 9 10 11 09 3 40 7 30 9 40

* Csak bezárólag szeptember 15-i-g közlekedik.

2—3 középiskolát vsgzett fiú 

nyomdász tanulónak 
: : felvétetik i

i

Szent László-nyomöa
R.-T.-nál.

Megjelent Nagyvárad szenzációja!
„tevét Nagyvárad varas ksziinsáBBhuz“ Igyekezzen mindenki megszerezni.
Ma kerti kiosztásra. Kiosztják a MESSENGER BOYOK.
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VÁLLALATI HIRDETÉS.
Van szerencsénk a n. é közönség be­
cses tudomására hozni, hogy 32 évi 
tapasztalataim és tanulmányaim után a 

mai kor igényeinek megfelelően 

építkezési irodát nyitottunk.
Elvállaljuk épület építését, átalakításo­
kat, csatornázásokat szakszerű kivitelben, 
szolid árak mellett. Nedves falak a leg­
újabb találmány szerint teljesen szá­
razzá alakítjuk át felelősség mellett.
Szives megbízásokat kérnek tisztelettel

Kiss István és Fia
képesített kőművesmester

Sarkady és Szánthó
TORONYÓRA GYÁRA

Nagyvárad, Damjanits-utcza 30,

Likalos, gépész és kovácsmester 
urakat értesítem, hogy nyersolaj­
ét villanymotorokkal berendezett 

reszelő vágó ipartelepemet 
— május hó 1-én — 

Teleky-utoa 45-ik szám alá

Nagyvárad, Keskeny-utca 9. sz.
Saját ház. Telefon 1118.

8

Műhely áthelyezés!
Értesítem an érd. közön­
séget. hogy évek óta íenálló 

bádogos műhelyemet 
Huszár-utca 13. sz. alá 
helyeztem át. Jutányos árban vállalok, 
fürdő szoba, angol klozett, vízvezeték 
berendezéseket, úgyszintén épület és 
diSZIDŐ bádogos munkákat stb Költség­
vetés díjmentesen, levelekre válaszolok.

Szives pártfogást kér

Tőtős Mihály
épület és disamü bádogos.

Helyi és v déki telefon 386.

Kátrány papír:
21 ki ós tekercs........................... K 2’20
29 » .  >350
35 » . ..................» 400
40 . » ........................... » 550
55 . »  »700
34 » elszigetelő......................... » 4’50

Kondor Dezső
Nagyvárad, Nagypiac-téf 1 Telefon 969-

Kondor Dezső
Nagyvárad, Nagypiac-tér 1 Telefon 969-

Vaufovszki Fbbbhc
úri- és női cipész, Sxanisiló-n 55

Készít úri- és női cipőket mérték 
szerint. Javítások jutányos árban. 
Meghívásra házhoz küldök, leve­

lekre válaszolok.

Ajánlja 1 hétben egy 
szer felhúzandó és 1 
napban egyszer felhú­
zandó toronyóráit 
„szegecs“ és „szabad- 
lengésü“ járattal, réz 
kerekekkel, Olcsó árak. 
TÖBB ÉVI JÓTÁLLÁS.
Villanyerö 
berendezés.

Árjegyzék kívánatra
Saját ház.

áthelyezte II
További szives támogatást kérve

Hegedűs József
kath. népszövetség tagja 
reszelővágó szakiparos.

Szalonna, príma,
pörkölt, nehéz áru leg- 
jutányosahban kapható. 
Mindennemű termények

vétele és eladása.

Ungváry és Tokai
Bankbizományi birtok- 
vasarlasi, eladási és 
erdő becslési irodája 

RÁKÓCZI-UT 10. SZÁN.
Helybeli és vidéki telefonszám 725- I

KovácsZsigmond 
müasztalos 

géperőre berendezett 
ipartelepe 

Szacsvay-utca 70, sz. 
Telefon 10-87.

HRITZ ANTAL 
cukrászdája Nagyvárad, Szálas-utca 
BALOGH-félc házban. 
Elfogadok minden alkalomra cukrász süte­
mények (különlegességek) elkészítését jutá­
nyos árban, úgyszintén kapható naponta 
kitűnő minőségű fagylalt és jegeskáré is. 
Megrendeléseket házhoz szállítok. 

TELEFON 12-67.

Egyesült Bitiarmegyei Kereskedelmi Bank 
és Központi Takarékpénztár Riszt-társ, 

áruosztály.
TJeky-ntcza 3-lk szám, Teiofoo 112.
Autó (automobil) tulajdonosok

szives figyelmébe
DUCIIM ATI f köpeny és tömlő, 
iIvlUIvIh 11 Ap vulkanizáló műhely!
TRAPP ISTVAN Budapest, Vili. kér. 

Tisza Kálmán-tér 26.
Postai megbízás naponként azonnal el lesz in­
tézve. Javítások jutányos árban. Használt gumik 

a legmagasabb árban megrétitnek.

„Varázst uvola.“ 
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani. 
A „Varázsfuvola-rend- 
kivül kellemes, 20 acél 
trombitahanggal és 4 
erős bőgő vei van ellátva. 
Díszes k ivitelben, kotta­
füzettel, dalokkal, tokkal, 
ajándékkal együtt csalt 

4 korona.
Csakis V ágner „Hang- 
sser-Klrály“ ország- 
szerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházá­

ban kapható, Budapest, Jóssef-körut <5 — Gyors­
javító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzizei .
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Poloska, moly és egyéb féregirtást «Q iM1M ,lite is
Poloska és egyéb féreg irtáshoz ajánljuk szaba­
dalmazott gázfejlesztő anyagunkat, melynek egy­
szerű alkalmazásával a poloskától végleg megsza­

badulhat,
1 szobára elegendő anyag 5 koronába kerül.

Feltétlen biztos hatású sváb és ruszni irtószer 
kilója 4 korona.

Légyirtó folyadék és por kilója 4 korona.

Patkány és egérirtáshoz ajánljuk patkány és egér- 
tifusz-baczilust. A 20. század legmegbízhatóbb pat­
kány és egérirtó szere, csak patkányt és egeret ül 
meg, emberre vagy állatra nem veszedelmes, te­
hát mindenütt elhelyezhető. A patkány és egér- 

tifusz bacilus árai:

1 kis adag 2-300 patkány kiirtására 6 K
1 nagy „ 3-600 ,, „ 12 K

A Biliarmegyei Gazdák Äru és Hitelintézete rt.
Nagyvárad, Nagypiac-tér, Andrrnyi-ház.

Befizetett alaptőke: 1,000.000 korona

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál- j 
landok 50”-os kamatoztatásra, továbbá 
folyószámlái betéteket is elfogad.

A betétkamatadót az intézet fizeti.
Folyószámla hitelt nyújt legkedvezőbb 

feltételek mellett.
Leszámítol váltókat » legelőnyösebb k*. - 

mat mellett gazdálkodók, kereskedők és ; 
iparosok részére és foglalkozik mindet- ) 
nemű bankszerü beszedésekkel (incassó) j 
olcsó díj nvllett. I

Előleget nyújt értékpapírokra, termő- ! 
nyekr* és arukra; kölcsönöket ad előuyós 
törlesztés n>ellett.

Jelzálog ős törlesztés kölcsönöket folyó- : 
-it házakra és földbirtokokra

®w www w ■

a v * ár a d viít r o * 
VILLAMOS M U 

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár-tér 1.

Értesítjük a t. közönség*!, hogy a

W olfram lámpák
ára olcsóbb lett, Wolfram és egyéb izzó­
lámpák nagy raktára legolcsóbb áron a 
közönség rendelkezésére all. Telefon rende­
lésre ráfizetés nélkül házhoz szállítjuk.

Eg era éjjel ügyel «xolgal*-

Telefon szám 514.

ElVoilaljuk villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
sek felszerelései.
C s i 111 >■ k.

t »' / <f. /w p (í 
állandóan nagy választékban kap­
hatók.

VtHamos motonk
V* iODÍötfil

Xülttégvötésöh in^yeia.

Fészereié telefonja 55, sz.

M!

FÉLIX-FÜRDŐ
; nyári és léli gyógyhely. Európa leggazdagabb kénes hévviz forrása. Vizhőfoka 49’ C. 17 millió ’ iu . :• mAnnuÍAÁn Csuz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen. 1909-ben 9200 beteg hagyta el 

lllBÍ VIZ HlBnnyiSBOi gyógyultan, javultan a páratlanul hatásos fürdő gyógyforrásait. Penzió rendszer október 1-toi 
mójns hó 1-ig. Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, fűtés, szoba világítás, egyszeri fürdés a Ferencz-furdőbe pokro- 
czozassal herénként 56 koronába kerül. . R.

A Viktor szálló folyosója össze van kötve a fürdőkkel. A folyosókon lévő kályhák állandóan fűtve varnak bar 
milyen időben meghűlés veszélye nélkül lehet a kúrát eredménnyel használni.

Posta, távírda, interurbán telefon, állandó gyógyszertár a fürdő telepen. Prospektust küld. az
igazgatóság«
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Legolcsóbb bevásárlási források:.
Ha ön

óráját jól és jutányos ár­
ban akarja megcsinál­
tatni, hozza el FEUN 
KÁLMÁN óráshoz, Te- 
leki-u. 9. Dr Nemes ház. 
Villanyos megállóhely. —
Órákban állandó 

nagy raktár.

Aliplttitott 1895-boo.

Deo Adlnvante!

Imrék Károly 
épület és műbutor 
asztalos N.-Várad, 
Alapi-utca 2. szám.

Aliplttitott 1895-ben.

HA A KOSSUTH- 
utczába vezeti útja, keresse 
fel a legjobb hírnévnek örvendő 

KEPES ETEL 

varró- és bimző előnyomdá- 
ját, ahol bevásárlásait a leg­
olcsóbban es? közölheti kézi 

munka anyagokban.

Izsák Lídia 
mellfüzői, amelyek bécsi mo 
deliek szerint késettnek, or­
szágszerte nagy népszerű­
ségnek örvendenek a hölgj 
közönség körében. Megrendel­

hető mérték szerint, 
Nagyvárad, Nigy SMir-i. 1 
Füzö-üzlet: TELEFON 

11—53. szám.

Mezey János te Tn. 
fűszer, csemege kereskedése 
Nagyváradon, szt. László-tér 

és Teleki-utca sarok.

Szolid üzlet 
többet nem ad, de 
kevesebbet sem.

Hallatlan
olcsó árban készít Piski 

Ferenc cipész úri és női cipőket 
csak egy próba és ön meg 

fog győződni

Széni János-utcza 
sarok, Schvarc Farkas­

féle házban.

Fő a 
kézi mosás!

A ki erre reflektál, hívja meg 
MÉSZÁROS MÁRIA gőzmosó 
és vegytisztító intézetét, ház­
hoz elküld és haza is szállít. 
Szarvas-tér és Liget-utcza 
sarkán. Levelekre azonnal vá­

lasz.
Telefon 67.

ízléses arany- ezüst 
ékszerek, finom, 
órák legolcsóbban 

kaphatók

Szilágyi Géza és Ts-nál 
Kákóci-iit

Telefon. 630.

Tátrai Sándor 
8ajAt mfllakatos mű­
helye, vl« v en e ték 

■sereldéje 

NAGYVÁRAD 

Körözs-utca 11. sz.

NE ADJUK
pénzünket idegen
cégnek, vegyink

lánckútat
MÁRKUrZ JÓZSEFNÉL
Akadémia-u 1 sz.,

Czukrász 
sütemények minden alkalomra 
házhoz szállítással jutányos 
árban eszközöltetnek. Meghí­
vásra házhoz küldök, levelekre 
válaszolok. Vidékre napi expe­

diálás.

Molnár János cukrász
Kolozsvári-u. 50.

Keresse föl Haás
Qimnn rCv’^ru férfi- és 
vllllUI! női divat-üzletét

Szent János-utcza 46. 
gyógyszertár mellett, 

hol hallatlan olcsó 
árban lehet vásárolni.

c |
A „Nagyváradi 

Torna Club“ 
Clubhelyisége

Kolozsvári-utcza 50. 
szám alatt 

« «Varga féle» 
Magyar Király 

kávéházban.

Udvari kávéház 
családok kellemes szórakozó 
helye. Esténkint Sebe Kálmán 
teljes zenekarával hangverse­

nyez. — Bejárat

Szt. László-tér és 
Zöldfa-utcza.

FELDSTRICK KÁLMÁN 
könyvkötészete és dobozgyár­

tása
NAGYVÁRAD, Bákóczt-ut 

MnMs-palota

Biharmegye és N.-Várad város 
kir. ítélőtábla és a megyei fő- 
szolgabiróságok és körjegyző­

ségek szerződéses szállítója.

ROZSNYAY JÓZSEF 
nő-asztalos, Nagyvárad Kolozsvári n. 77.

Helyi és vidéki telefon-szAm: 1076.
Európa nagyobb városaiban évek során át szerzett gya­

korlati ismereteim lehetővé teszik, hogy a mai közönség ré­
szére a művészi kivitelű különlegességi munkákat is kellő szak­
tudással a legpontosabban elvégezhetem. Készítek továbbá: i 

modern háló, szalon, bútor és üzleti-berendezéseket, portálo­
kat, lakás- és kastély-berendezéseket minden still és kivitel­
ben a legszolidabb árak mellett. Egy kísérlet elengendő, hogy 
a t. úri közönség bizalmát továbbra is kiérdemeljem.

Tisztelettel ROZSNYAY JÓZSEF, müaszta'os.

Kgi|

GYÁRI 1
TELI

Szántó Dezső
J első 
r

nagyváradi
i REDŐNY- 
lulikovszky-ut 
SFON 491.

Csoda elárasitás! 1!
Partiba vettem, szőnyeg, 
ágy és asztal garnitur, 
rumburger vászon, se­
lyem és csipke dolgokat.

Felárba árusítom
Lőwinger Mértei
versenyáruháza Kert-U. 1. 81

11

1.
1
L

Kér ék pír varrógép s 
gramophon javításokat | 
készíttetni 1 o g e 1 ő ey i s I bb

Horvát Béni 
mechanikusnál, 

Kossuth Lajos-utca 18. 
Az összes alkatrészek 

állandóan raktáron.
TELEFON 1038. szám.

Haas Lajos
GAs és vlllaiiyberen- 

dezési vállalat.

Elválni m in denn cm3 
gáz és villanyszere­
léseket és jókarban­

tart A sAt.
TELEFON 1088. sz.

PENCZ JÁNOS
(cipész, szaklparos.) 

NAGYVÁRAD,
Szt. János-u.34.
Készít mérték szerint úri és női 
(Orthoepéd cipőket is) jutányos 
árban mérték szerint. Meghí­

vásra házhoz jövök.

Elvállalnak 
minden e 

ssakmába 
vágó munká­

kat, u m.: 

szobafestés 
és 

tapétázás.

WEINSTOCK
Testvérek 

szobafestők és 

tapétázók

NAGYVÁRAD, 

Glláqi a. 21.

Legtisztább 
kivitel 

jutányos árak 
mollon. 

Költségvetés 
díjtalan. 

Meghívásra 
háshos 
jövflnk

Alapitta tolt 1880-ban

Schepper György 
utódi veje

Rohoska Pál
Viliiiytröre lereedezett lépja- 

vité, vas u íiztitMe
NAGYVÁRAD,
Sánc-utca 22. ss.

Mayer Lajos 
kárpitos és díszítő 

GYÁR-Ü 1 SZÁM.
Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát ju­
tányos árban. Levelező­
lap meghívásra azonnal 
jövök. Állandóan kész­

munka kapható.

TELEFON
Villamos berendel 
rókát a legolcstt

H I R N N 
elektromérnöl 
villamossági 
Kossuth La; 

(A Moskovlts cipí

TELEFON 
zéseket is csillá­
iban szerezhet be 

f. és FIA 
ki iroda és 
vállalatánál os-u. 16. sz. 
igyárral snemben.)

Györy Sándor 
tillanmön barisdtnU 
Itten te ktezktMiji 

Kert-utcsa, 4 siám. 
Elvállal mindenféle spéciéi 
köszörüléseket és javításokat, 
haj- és szakéi vágó és ló- 
nyiró gépet, zsiletté és min­
denféle más borotvák köszö­

rülését pontosan eszközli.

Moly írté szerek 
rovarpor, poloska 
tlnktura, s többféle 
hAntartAbi csikkek 
parket beereastő 
viassok kaphatók 

VADÁSZ ALBERT 11 
„Angyal“ drogueriában || 

BÉMEB-TÍR. II

Fotbal cipők, 
dresszek í

Lefkovits
Zöldfa-u., cipő, ki

áruhá

gumi tárdvédők, 
legolcsóbban 
a p h a t ó k

és Kácser
alap és uridivat 

zában.

Villamos berendezéseket,
seit, csengő házi telephon, ipartelepek, gyárak, és malmok. 
Villamos világítási és erőátviteli berendezéseit pontosan és 

szakavatottan készít

SZENES SÁNDOR
villamos berendezési vállalata SsalArdl-U. 9. Költség­

vetéssel díjtalanul szolgálok, meghívásra azonnal jövök.

Reisinger József II 
mechanikai gép és fegy- 1 

verj avitó műhelye I
Sas palota zöldfa pattiét, 1 

a ho! a legpreeiaebb | 
csterga és gépman- | 

kik késaRlaek. 1



12 7 JSZANTUL 1912. julius 7.

Telefen 235- Telefon 235,

Bencz gyüla
ELITE

CUKRÁSZATA kossuth-utcza 10. sz. 

Reggeli és uzsonna kávé. 
Az úri közönség legkedveltebb 
szórakozó helye. Parfait Hachee, 
vagy másféle húsos sütemények, 
torták stb. megrendelésre a leg­
pontosabban elkészíttetnek és 

házhoz szállíttatnak.

Telefon 235.Telefon 235.

HELYBEN TELEFON 11-75 VIDÉKEN
FEST! TISZTIT!

vegyileg női, férfi és 
gyermek ruhákat.

MOS!
gallér és kézelőket fé­
nyesre, csipke és szövet 
függönyök, bútor szö­
vetek, papi és egyen­
ruhák vegyileg tisztit- 

tatnak.

Gyár: Körözs-utca 13.
Felvételi üzleti 
Zöldfa Passage 93.

Mokos Sándor. |
Telefon: 629. sz. Telefon. 629. sz.

PÁL SÁNDOR
műbútorasztalos

Nagyvárad, Rimaaóczy u. 10.

Elvállal minden szakmájába vágó 
munkát, u. m.: matt és fényezett 
szobaberendezések, konyhabútorok 

készítését és portál munkákat.

Jó és Ízléses munkáért jótállók.
Telefon. 629. sz. Telefon 629 sz.

193

Lat. szert, káptalani 
Uradalomnak

1911 évi saját termésű 
bagaméri és hegyköz- 
njlaki bora nagyobb 
mennyiségben van 

elad ó.
Értekezhetni a káptalani irodában, 

Sil F rencz-utca 4 szám alatt.

Tisztelettel értesítőn a nagyér­
demű közönséget, hogy 

Gsengeri-utcza 21-ik szám ahtt 
saját házamban, e».y a mai kor­
nak n indenképen meg lel elő 

=épület és= 
műbutor asztalos

műhelyt létesítette m. 
Kifogadok: előszoba es konyha 
felszereléseket minden ki­
vitelben, továbbá templom, 
iskola, gyógyszertár és ká­
véház berendezéseket kellő jár­
tassággal. Rajzzal és költség- f 
vetésekkel úgy helyben, 
mint vidékre készséggel 
szolgálok. — Tömeges rende­
léseket kérve vágtok kiváló 

tisztelettel

Gaál József
mii-asztalos, Nagyvárad.

TELEFON 11-52. TELEFON 11-52.

'lengyel József”
épület* és diszmü-bádoflos, vízvezeték-, fürdé­
si óba és szagtalan angol klozet berendező

elfogad

házak, tornyok, kastélyok
állandó jókarban tartását

Költségvetéssel úgy helyben, mint vidékre 
díjtalanul szolgál.

Bádogos és szerelő telep:

Beöthy Ödön-utca 78. sz.
Hel yi és vidéki telefon 338 szám.

| 8 GRAND PRIX
Kőbányai Polgári Sörfőző R.-T. j 
N.-Váradi és biharmegyei főraktára
KOLLINER D, és FIA

CÉGNÉL PÄVEL-UTCA 26. SZ.
Telefon 75.____________Telefon 75

Világos Király sörünket) 
valamint SZENT ISTVÁN védjegyű ’ 

dupplamaláta 
sörünket, melyet a leghirnevesebb 
orvost?^* k mint kiváló gyögy-

. .-’t ajánlanak.
«■MMW UTii» HW«

| Halló! Halló! |
A nagyérdemű közönség szives figyel­
mét felhívom, bádogos és vízvezeték 
szerelő műhelyem megtekintésére. 
KÖLTSÉGVETÉS DÍJTALAN.

Szives pártfogást kér

Kóródy István, 
bádogos és vízvezeték szerelő. 
Kórhaz-u 3. vagy Páris-u. 30.

| Főrangú hölgyek legkedvencebb szépitőszere 
a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tudo­
mányos búvárlatok alapján készült arc-créme és 
mert hírneves vegyészek állítása szerint ez a 
legjobb és teljesen ártalmatlan arc-szépitö 

és finomító.
A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, miért is 
rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő 
gyors és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle 
és az üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz.

Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redök. szep- 
lők, májfoltok és mindennemű kiütések 
A Földes-féle Margit-eréme nemcsak szépíti 
az arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 

a nap és szél minden befolyása olleo.
Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk!

Kapható az egész világon. Tégelye 1K és 2 K. 
Margit-szappan 70 f. Margft-púder 1 K 20 f.

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gpíjszerész, ARAD.
Kapható minden gyógyszertárban. Nagyvá­
radon; Csanda Endre, Irgalmasok, Hegedűs K., 
Kovács Béla, Leszner Alfréd, Lédig Árpád, dr. 
Medvigy Ferenc, Vadász Albert drougéria, Újvárosi 
drougéria, Berger Sándor illatszertár. Nagyszalon­
tán: Berkes Armin, Szabó Emil gyógyszertárában.

Kincset ér
a TOBDY-féle

Hollandi 3 király tea, ■ s 
javító, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, 
dést szabályozó, nemkülönben a legmakacsabb gy 
mór bajon is regit. Csomagja (kbl. 10—12-szen a. - 

nálatra) 80 fillér
Minden qyÓai?l&*b*p k»Ph*t6, _
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Vasszerkezeti gyár.

ABWKREDÖNYQKET 
NAGYVÁRADON. K1ZBR0LRG 

SZflNTÓDEZSÖ 
készít- mülrkatostelep. .

SZÁNTÓ DEZSŐ 
első nagyváradi 
W* redőny gyára.

Lakatos műhely.

Értesilem a t. közönséget, hogv mülakatos ipartelepemet és redönygyáramat a 
Szent János-utczáról, Rulikovazky-ut 30. szám alá (bejárat a honved laktanya 
mellett) egy direkte ezen célra épített és méreteiben még eddig v rosu kban nem létező 
gyárhelyi-égembe helyeztem át Redönv gyártmányaim: Esslingeni ablak faredőnyök, 
gördülő acél bolti redőnyök, (rollók) napellenző ponyvák, Jalousiák, damaszt 
és vászon redőnyök a legkiválóbb minőségben. Felvállalok az épület és müiaka- 
tosság keretébe tartozó összes munkákat, u. m.: vasszerkezetek, vasrácsok, épület 
vasalások, biztonsági vasajtók, kiváló minőségű tűzhelyek és ajtócsukókat stb 
Szállítások vidékre a leggyorsabban. Redőny javítások szakszerűen eszközöl­
tetnek. Javítási munkák telefon hívásra.

Tisztele tel

Szántó Dezső.
TELEFON: 491 SZ.TELEFON: 491 SZ.

e?ey eftezso 
mii-bádogos, vízvezeték- én csatornázási 

vállalat
Szent János-utca 22. szám.
TELEFON 532. TELEFON 532.

Készít udvari i agymentes 
elesetteket vízöblítéssel.

Angol-elesett berendezést, 
viztartány vagy önzáró ele­
sett csapokkal való öblítéssel. 
Mindennemű épiUet- és dísz­
bádogos munkát. Villany­

erő gépekkel berendezve.

Moldoványi Béla 
mérnöki-, építési- és vállalati irodája 

Nagyvárad, Körös-ntcza 33.

Vállal felméréseket, parcellázásokat, minden 
nemű tervezések és költségvetések készí­
tését, építések ellenőrzését, leszámolások 
megejtését, valamint a mérnöki gyakorlat 
szakba vágó összes teendőinek elvégzését.

JÉGSZEKRÉNYEK, FAGYLALT-GÉPEK. PERMETEZŐK 

XX” TARSOLY ésRISZTÓ XXÍ 

Telefon 390. Nagyvárad, Rákócl-nt Telefon 390.

Sirat LUxló-nyomda réeivénytóriMáf. Nagyvárad.
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Teleled 235,
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Érl'kezh-tni a káptalani irodában, 
3i! F.rencz-ulca 4 szám alatt.

a TOBDY-féle

Hollandi 3 király tea,
javító, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, 
dóst szabályozó, nemkülönben a legmakacsabb gV 
mór bajon is segít. Csomagja (kbl. 10—12-szer> ha 

nálatra) 80 fillér.
Minden aiégyttoban kapható.

leleten 235.

HELYBEN TELEFON 11-75 VIDÉKEN
TISZTIT!FEST!

S3

Teleted 235

ELITE 
CUKRÁSZATA KOSSüiH-UTCZA 10. SZ. 

Raggal! és uzsonna kávé. 
Az úri közönség legkedveltebb 
szórakozó helye. Parfait Hachee, 
vagy másféle húsos sütemények, 
torták stb. megrendelésre a leg­
pontosabban elkészíttetnek és 

házhoz szállíttatnak.

Telefon 235.

vegyileg női, férfi és 
gyermek rnhákat

MOS!
gallér és kézelőket fé­
nyesre, csipke és szövet 
függönyök,, bútor szö­
vetek, papi es egyen­
ruhák vegyileg tisztít­

hatnak.

Gyár: Körözs-utca
Felvételi üzleti 
Zöldfa Passace S3.

lefon: 629. sz. Telefon: 629. sz.

»ÄL SÁN90R
mübútomztalos

vagy»Arad, HimrFőfzy «, 10. ■«,. 
vállal minden szakmájába vágó 
unkát, u. m.: matt és fényezett 

, obaberendezések, konyhabútorok 
készítését és portál munkákat.

ó és ízléses munkáért Jótállók.
; ólefon 629. sz. Telefon . 629. sz.

L»t. szert, káptalani 
Uradalomnak

IS II évi saját termésű 
hftgaméri és hegyköz­
újlaki bora nagyobb 
mennyiségben van

Tisztelettel értesiten a nagyér­
demű közönséget, hogy

Csiingeri-iitcza 21-ik szám ahtt 
sají.t hazambio, p.y a mai kor­
úak nindenképen meg lel elő

=épület és= 
műbulor asztalos

műhelyt létesítettem. 
Kifogadok: előszoba es konyha 
felszereléseket minden ki­
vitelben, továbbá templom, 
iskola gyógyszertár és ká­
véház brrend-zé-eket kf*llő jár- 
t^ágpal. Rajzzal és költség­
vetésekkel úgy helyben, 
mint vidékre k észséggel 
szolgálok. — Tömeges rende­
léseket kérve vagyok kiváló 

tisztelet tel

Gaál József
mű-asztalos, Nagyvárad.

TELEFON 11-52. TELEFON 11-52.

LENGYEL JÓZSEF 
épület- és diszmü-báuogos, vízvezeték-, fürdö- 
s;oba és szagtalan angol klozet berendező 

elfogad 

házak, tornyok, kastélyok 
állandó jókarban tartását

Költségvetéssel úgy helyben, mint vidékre 
díjtalanul szolgál.

Bádogos és szerelő ielep:

Beöthy Ödön-utca 78. sz.
Hel yi és vidéki telefon 338 szám,

8 GRAND PRIX
Kőbányai Polgári Sörfözö R.-T, j 
N.-Váradi és biharmegyei főraktára
KOLLINER 0, és FIA

CÉGNÉL PÄVEL-UTCA 26. SZ.
Telefon 75. Telefon 75 !

Világos Király sörünket j 
valamint SZENT ISTVÁN védjegyű ’ 

dnpplamaláta 
sörünket melyet a leghirnevesebb 
orvostanárok mint kiváló gyógy- i 

italt ajánlanak.

Halló! Halló!
A nagyérdemű közönség szives figyel­
mét felhívom, bádogos és vízvezeték 
szerelő műhelyem megtekintésére. 
KÖLTSÉGVETÉS DÍJTALAN.

Szives pártfogást kér

Kóródy István, 
bádogos és vízvezeték szerelő. 
Körhaz-u 3. vagy Páris-u 30.

Főrangú hölgyek legkedvencebb szépitöszere 
a FÖLDES-léle

MARGIT-CRÉME
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tudo­
mányos búvárlatok alapján készült arc-créme és 
mert hírneves vegyészek állítása szerint ez a 
legjobb és teljesen ártalmatlan arc-szépitő 

és finomító.
A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, miért is 
rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő 
gyors és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle 
és az üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz.

Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szep- 
lók, májfoltok és minúeunemű kiütések 
A Földes-féle Margit-eréme nemcsak szépíti 
az arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 

a nap és szél minden befolyása olloa.
Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk!

Kapható az egész világon. Tégelye IKés 2 K. 
Margit-szappan 70 f. Margft-púder 1 K 20 f.

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gjógjszerta, ARAD.
Kapható minden gyógyszertárban. Nagyvá­
radon : Csanda Endre, Irgalmasok, Hegedűs R., 
Kovács Béla, Leszner Alfréd, Lédig Árpád, dr. 
Medvigy Ferenc, Vadász Albert drougéria, Újvárosi 
drougéria, Berger Sándor illatszertár. Nagyszalon­
tán: Berkes Armin, Szabó Emil gyógyszertárában.
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Értesítés.
Megnyílt a

,,Béka4í bolt
Uj röfös, rövid és női divatáru­
ház Nagyváradon Zöldfa-utca
Tessék ügyelni a kira- 
kat-üvegeinkre festett 

„BÉKÁRA“ 

Árjegyzéki kivonat:
1 vég Ruinburger vászon mindenre al- 

k-Inas 4 50
l méter gyapjúszövet bármilyen színben, 

120 széles —.>>9
l Hímzett e.ejü nőiiog szepességi vá­

szonból 165
1 nőiing finom siffonból — 95
1 bői hálókabát (kurzelia) finom sit­

iimből —.98
1 Nőiing hímzéssel és szalaggal dúsan 

díszítse —.98
1 ízléses diszkötény —.55
1 Női reformkötény finom klottból vagy 

lüszt-rből 1.65
1 fekete klott alsószoknya —98
Egy 6 személyes damaszt garnitúra 2.Í5 
l Fekete nap és esőernyő — 98
1 Elegáns f hér puhaelejü férfiing 1 25 
1 finom 5 soros gallér minden fazon 

és szám —13
I pár kézelő fehér vagy színes —.21 
12 darab valódi rumburgi vászon zseo- 

kendő 1-50
t méter kozmanózi karton bármilyen szín­

ben. jó mosó —.22
1 mét^r legfinomabb gyapjudelin legújabb 

divatnak —-59
i kétszemélyes klott paplan jó vattával 

töltve, bármilyen szín 3.25
1 Ablakra való szövetfüggöny 1.39 
1 M>gános ágyteritő —-89
1 garnitura 2 ágy és egy asztalterítő 4 50 
t Vég valódi rumburgi kanavász, bár­

miben színben 4 75
1 fehér siffon alsószoknya —.98
1 meter ruhavászon minden színben —.29 
1 méter cs pkefüggöny —26
1 fejre való selyemsul 1.25

1 m 120 széles gyapjú pepita szövet —.45 
1 méter mosó delin legújabb minták —.24 
1 hímzett eiejü blúz —98
1 színes napernyő gyönyörű szép 1.52 
1 Reformkölő, jó mosókarion —.69 
1 nyári (lanell takaró —.95
1 fejre való pepita selyem kendő —.9* 
1 finom damaszt abrosz —98
1 kávés abrosz —-79
1 kávés szalvéta —-96
1 fekete klott alsószoknya —98
1 Szm.rna ágyháthoz való szőnyeg 1.65 
1 méter bőrerős spárga szőnyeg —39 
1 nagy szoba szőnyeg —1-69
1 méter dupla széles cérna csipke füg­

göny aplikált mintákkal —-68
Vidéki megrendelések utánvétel mellett a 

legpontosabban lesznek elintézve.
Postai sz^tköldések minden nap.Tessék a ki­
rakat üvegeinkre festett „BÉKÁT“ keresni.

uibZ AÜ í ii L

MINDEK 100 lk DOBOZ FENEKÉN ZOpll

MINDEN 1000 ik FENEKÉN 1 korona

TALÁLHATÓ
5ELLESKARY j|!K*

WIEN XHI a®

BUDAPESI.VI.BMHOKinaA.^

i 7 PÉNZ PÉNZ PÉNZ 
■

-HA SZERENCSÉS^ JgSP

PÉNZT SZEREZHET

fREDIN Á/
CIPŐKRÉMMEL *D

UGRIY
a legjobb cipőkrém az egész világon

! ST. FEKNOLENDT, WIEN Hl. 
cs. és kir. udvari szállító.

..........— .....— 80 éves gyári fennállás. ■

Alaplttatőtt 1884-ik évben.

Készít és javít
orgonákat, harmóniumot, 
zongorákat. pianinol és min­
den e szakmába vágó mun­
kát a legújabb szisztéma szerint

Fried Leopold
orgona-építési

Nagyvára*, Szflit János-utca 6. |

Csúzi Ferencz 
fehérnemű és ruhatisztító intézete

WVárad Szanlszló-n 32.

Elvállalfehérnemüésmíndenmás 
ruha tisztítást jutányos árban. 
Meghívásra a ruhákért érte is 
küldök, levelekre válaszolok.
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Vasszerkezeti gyár. SZÁNTÓ DEZSŐ
első nagyváradi
W* redőnygyára. W

I

ABlflKREDÖNYÖKET
NAGYVÁRADON’ KIZÁRÓLAG

SZflNTÓDEZSÖ
készít« mülrkatos telep.

Lakatos műhely.

Értesilem a t. közönséget, hogv mülakatos ipartelepemet és redönygyáramat a 
Szent János-utczáról, Bulikovszky-ut 30. szám alá (bejárat a honved laktanya 
mellett) egy direkte ezen célra épített és méreteiben még eddig v rosti kban nem létező 
gyárhelyi'égembe helyeztem át Redönv gyártmányaim: Esslingeni ablak faredőnyök, 
gördülő acél bolti redőnyök, (rollók) napellenző ponyvák, Jalousiák, damaszt 
és vászon redőnyök a legkiválóbb minőségben. Felválniuk az épület és mülaka- 
tosság keretébe tartozó összes munkákat, u. m.: vasszerkezetek, vasrácsok, épület 
vasalások, biztonsági vasajtók, kiváló minőségű tűzhelyek és ajtócsukókat stb 
Szállítások vidékre a leggyorsabban. Redőny javítások szakszerűen eszközöl­
tetnek. Javítási munkák telefon hívásra.

Tisztele tel

Szántó Dezső.
TELEFON: 491 SZ.TELEFON: 491 SZ.

mfí-bááogos, vízvezeték- és csatornázási 
vállalat

Szent János-utca 22. szám.
TELEFON 532. TELEFON 532.

Készít udvari 1 agymentes 
closetteket vízöblítéssel.

Angol-closett berendezést, 
vizturtány vagy önzáró do- 
sett csapokkal való öblítéssel. 
Mindennemű épület- és dísz­
bádogos munkát. Villany- 

erő gépekkel berendezve.

Moldoványi Béla 
mérnöki-, építési- és vállalati irodája 

Nagyvárad, Körös-utcza 33.

Vállal felméréseket, parcellázásokat, minden 
nemű tervezések és költségvetések készí­
tését, építések ellenőrzését, leszámolások 
megejtését, valamint a mérnöki gyakorlat 
szakba vágó összes teendőinek elvégzését.

’S MST

PERMETEZŐK 
különlegességek 
vaskereskedésében 

Telefon 390.

, 'M >

JÉGSZEKRÉNYEK, FAGYLALT - GÉPEK,

XXb2 TARSOLY és RKSZTÓ
Telefon 390. Nagyvárad, Rákóci-nt

Psret Ltaló-nyomda rinTényt&naaáf. Nagyvárad.


